
tette. Elsősorban is 

i, majd hangsu- 

s az elkövetkezendő uj rend- 
szerben jogfosztást, mert aki beil- 
leszkedik a mi államformánkba és 
megérti nemzeti törekvéseinket, bé- 
kében és nyugodtan élhet közöt- 
tünk. Külföldi vonatkozásban politi- 
kánk irányvonala változatlan ma- 
rad, Minden eddigi megállapodá- 
sunkat tiszteletben tartjuk - mon- 
dotta a miniszterelnök. 

an végrehajtandó tisztogatás során. 
Bejelentette 120 zsidó ujságiró vas- 
uti szabadjegyének elvételét, továb- 
á, hogy az összes zsidóknak kiadott 

trafik és italmérési engedélyt be- 
vonják és azokat hadirokkantaknak 

fogják juttatni. Rövidesen sor kerül 
a háboru utáni állampolgársági bi- 
zonyitványok felülvizsgálására. A 
kormány most tanulmányozza an- 

nak a lehetőségét, hogy idegen vál- 
lalatokhoz kormánybiztosokat ren- 
deljen ki és belföldi tökével dolgo- 
zó idegenek által vezetett vállalato- 
kat nacionalizáljanak és szigoruan 
ellenőrizzék a román elem érvénye- 
sülését az igazgatástól a legalsóbb 
foku munkásosztályig. Bejelentette 
a miniszterelnök, hogy a kartelleket 
megszüntetik, az árakat a só, cukor, 
vas, pamut, petróleum, dohány, 
üveg, bőr, gáz, ételolaj és liszt árát leszállitják. Leszállitja a kormány a harmadosztályu vasuti jegy árát, a 
földmüves osztály adóját és elenge- 
dik az erdőbirságokat. Ezenkivül 
még számos uj intézkedést tervez- 

nek. 

ait azzal zárta, hogy 
a kormány állandó lesz, végül gy 
fejezte be beszédét: A holnapi nap- 
ppal uj Románia kezdődik. 

Szilveszter 

(BUCURESTI.) A belpolitikai élet 
nagy szenzációja volt Goga miniszterel- 
aök péntek esti nagy rádióbeszéde 
amelyben a kormány programját ismer- 

hogy a kisebbségek ne lás- 

Majd beszámolt arról, hogy a Dimineata 
Adeverul és Lupta betiltását még má. 
lapok betiltása is fogja követni a sajtó. 

ajd hangoztatta, hogy a kormány min. 
en becsületes polgárnak lehetőséget 
yujt a visszaélések leleplezésere, Sza- 

Öfelsége rádióbeszéde 
éjszakáján Öfelsége tartott 
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az ouszág m 
Goga miniszterelnök rádiónyilatkozatában hangoztatta, 
holnapi nappal uj Románia kezdődik. Rövidesen feloszla 

lamentet. Titulescu beiratkoz 

A 

álisok és állitólag a la 
jegyek dijszabásának 

a kormány 

beszédet a rádióban és beszédében teljes 
bizalmát nyilvánitotta a Goga-kormány 
célkitüzései iránt. Őfelsége ezután jobb 
ujévet kivánt az ország minden lakójá. 
nak és igérte, hogy atyai gondoskodás- 
sal lesz irántuk. 

Istrate Micescu és Litvinov távirat- 
váltása 

Az uj kormány uralomralépése alkal- 
mából Istrate Micescu külügyminiszter 
táviratban közölte a külföldi kormá- 
nyokkal hivatalba lépését, köztük Litvi- 
10vval is és táviratában megelégedéset 
fejezte ki Litvinovnak afölött, hogy lo- 
jális hüséggel együttmüködhetnek az 
altalános béke tiszteletére és fentartá- 
sára vonatkozó összes kötelezettségek 

A Curentul ugy tudja, hogy 
a december 20-iki választáson meg- 
választott törvényhozást nem is hiv- 
ják össze, 
delet még február 20-ika előtt meg- 
jelenik. Az uj választások a lap 
szerint március végén, vagy április 

elején lennének. 

Több bukaresti lap arról ad hirt, hogy 
a szinházak és mozik nacionalizá- 

lására is sor kerül. 
Allitólag az idevonatkozó rendelet ké- 
szen is van. 
hirt, hogy a kormány több kisebbségi 
lapot is meg fog szüntetni, olyanokat 
amelyeknek 
tonságára nézve károsnak tartják. - 
Ugyancsak a Tempo jelenti, hogy 
a kormány tavaszi 
nagy közmunkákat irányzott elő. 
A lándzsás szervezet ellenőrzést 
végez 

Goga miniszterelnök nyilatkozott az 
Evening Standard munkatársának, Töb. 
bek között kijelentette, hogy 

a nemzeti 
zöket fog 
adjon a népnek. Utalt arra, hogy 
külpolitikai viszonylatban nem fog 
változás történni az eddigi kapcso- 
latokon. Azután közölte, hogy meg 
akarja szüntetni a cenzurát, a köz- 
ségi választásokat pedig rövidesen 

A Reuter 

A parlament 

illetve a feloszlatási ren- 

További kormánytervek 

A Tempo viszont arról ac 

müködését az állam biz. 

programjában 

forradalom békés eszkö- 
alkalmazni, hogy életet 

MINDEN ESTE MeGJEEM 
FÜGGETLEN BOLITKAI NAPILAP 

Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

hogy a kormány állandó lesz és szavait igy zárta: A tják a megyei és községi tanácsokat, 
ott a nemzet-iparasztpártba 

Rároly király ellátogat Londonba 
A betiltott Dimineatat megvásárolták a liber p ma már ujból megjelenik. A kartellek meg- szüntetését az árak olcsóbbá tételét, a vasuti mérséklését és egyéb intézkedéseket tervez 

megtartatja. 
ügynökség tudósitója előtt 

ciu, 1 

2 71 

valamint a par- 

iránti hüségben. Majd reményét fejezi 
ki, hogy ezt az értékes együttmüködést 
nem fogja a jövőben sem nélkülözni 
ennek a nemes kötelességnek a teljesi- 
tésében. 

Litvinov válaszában különös meg- 
becsüléséről biztosítja Istrate Mi- aki párthiveivel folytat tanácskozáso- cescut és hangsulyozza, hogy nem 
szabad kételkedni kormányának 
rokonszenvében és támogatásában 
minden olyanirányu politika iránt, 
amely az általános béke biztositá- 

sára törekszik. 
Metaxas görög miniszterelnök rend- 

kivüli melegséggel válaszolt a külügy- 
minisztériumnak hasonló szellemü érte- 
sitésére. 

feloszlatása 
a miniszterelnök hangsulyozta, hogy 
Románia és Anglia között a legszo- 
rosabb kapcsolatokat kivánja fen- 
tartani és ezt a szándékot nagysze- 
rüen fejezi ki Öfelsége, II. Károly 

király londoni utja. 
Egyébként az angol, valamint az olasz 
sajtó várakozással tekint a Goga-kor- nány müködése elé. 

A megyei és községi tanácsok fel- 
oszlatása 

Lapjelentése szerint, 
rövidesen megjelenik a megyei és 
községi tanácsok feloszlatására v0- 

natkozó törvényrendelet. 
iz intézkedést az Universul közlésének 
negfelelően azzal indokolják, hogy há- 
om év után nem ujitották meg az ösz- 
zes községi tanácsokat és sok olyan 
welyiség van, ahol közel négy éve kizá- 
ólag csak időközi bizottságok müköd- 
1ek. A brassói időközi tanácsot azonban 
1em fogják feloszlatni, irja ugyancsak 
2z a lap, a választások után létrejött 
negegyezés alapján, amikor is elhatá- 
ozták, hogy bármilyen kormány is jőj- 
ön uralomra, a községi tanács helyén narad. Igy csak a prefektus és a pol- 
rármester fog kicserélődni. 

; A betiltott lapok ügye 
Ugyancsak az Universul közli, hogy a miniszterelnökségen a betiltott 
Adevarul és Dimineata részéről 
kérést nyujtottak be, amelyet Cezar 
Petrescu irt alá. Ebben tudomására 

JANUÁR 4. 

Mal számunx 8 oldal, ára ? tef 

lapot a liberálisok megvásárolták 
és ennek aelapján kérik az ujbóli 1 
megjelenés jogának visszaadását. 

Az Universul a hir közlésével egyidejü- 
leg, kifogásolja ezt az intervenciót. 

Állitólag a Dimineata a mai napon 
már ujból meg is jelennék. Ez a hir 
azonban megerősitést igényel. 

Titulescua belépett a nemzeti-pa- 
rasztpártba 

Végül az Universul 
hogy 

Titulescu volt külügyminiszter S.- 
Moritzbél levelet intézett Maniu- 

hoz, amelyben kéri, hogy vegyék 
fel, mint feltételnélküli közkatonát 

a nemzeti parasztpártba. 
Maniu válaszában megköszönte Titu- 
lescü értesitését, akivel 

egyidejüleg Savel Radulescu volt 
külügyi államtitkár és Nenisor Ti- 
tulescu magántitkára is beiratkoz- 

tak a nemzeti parasztpártba. 

jelenti azt is, 

Maniu Bukarestben 
Goga miniszterelnök tegnap Sinajá- 

ban tartózkodott és este utazott onnan 
vissza a fővárosba. 
Ma Bukarestbe érkezett Maniu is, 

kat. 

A jugoszláv anyakirálynő látogatása 

Ugyancsak . 
a fővárosba érkezett Maria jugo- 

szláv anyakirályné is, 

akit a mogosaiai állomáson Erzsébet 
hercegnő és a kormány tagjai ünnepé- 
lyesen fogadtak. 
TYVVVVVVVVVVvvVVVVV 

Ujévi tiszteldések 
és üdvözlések 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.,) Ujév alkalmá- 
val a polgári és katonai hatóságok ve- 
zetőinél, elsősorban is dr. Hodor meg- 
bizott vármegyei prefektusnál és a had- 
testparancsnoknál, valamint a többi ka- 
tonai és polgári hatóságok vezetőinél 
isztelgő látogatást tettek és kifejez- 
ék a Korona és kormány iránti hódo- 

latukat, illetve tiszteletüket az összes 
katonai és polgári hatóságok, közintéz- 
mények, egyházak, stb. vezetői. Ugyan- 
akkor Vásárhelyi János református és 
dr. Boros György unitárius püspök 
előtt a ref. és unit. egyházi élet kima- 
gasló személyiségei fejezték ki jókiván. 
ságaikat. A különböző katolikus intéz- 
mények képviselői pedig Márton Áron 
plebános kanonok előtt jelentek meg 
tisztelgésre és itt dr. Őváry Elemér, dr. 
P. Jánosy Béla, Bálint József és Leiters 
dorfer Sándor tolmácsolták a hivek üd- 
vözlését. Dr. Boga Alajos kannok egy- 
házmegyei tanácsi előadót pedig az 
Egyházmegyei Tanács tisztviselői kara, 
majd a hivek nevében Leitersdorfer 
Sándor köszöntötték. A köszönő sza- 
mindenütt meleg bensőséggel válaszol- 

hozzák a kormánynak, hogy a két 
vakra az üdvözölt vezető személyiségek 
tak 

Kedd
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Visszatloglalták Terucit Tranco csapatal 
Küllöldi ujsádirók hosi halála a terueli szakaszon - Asszonyokét és guer- 
mekeket pusziitott el Borcelonaban a tölkelők ujévi bombázása - Sáz- 
szaáz nalólraltéli iodlyot cseréltek kl a snanyol küzdő lelek Angol-ne- 
met sajtóvita Göbbeis ujévi beszéde körül 

Csang-Mal-Sck lemondott állámiől üsztségéről 
(IENDAYE.) (Reuter.) Amint min- 

den oldalról jelentik, a nemzetiek 

döntő vereséget mértek a Teruelt 

ostromló köztársaságiakra és őket 

nemcsak visszavetették, hanem 

energikus üldözéssel minden vona- 

lon futásra is kényszeritették. 

Ezt a valóban katonailag és morális 

szempontból is döntönek nevezhető dia- 

dalt csak igen nehezen verekedték ki 

Franco katonái. Szilveszter napján még 

ugy volt, hogy a köztársaságiak kere- 

kednek felül, mert nemcsak, hogy be- 

vonultak a város belsejébe, hanem el- 

foglalták a szivósan védett szemináriu 

mi épületet is, melynek falára már ki- 

tüzték a köztársasági lobogót. A védők 

állandó kézitusában voltak kénytelenek 

hátrálni, amikor Varela tábornok csa- 

patainak sikerült a természetes erődnek 

számitó 800 méter magasságban fekvő 

Muelát elfoglalni, ahonnan ágyuikkal 

egyszerre urai lettek az egész ellenfélle 

teleszórt városnak is. Mueláról indult 

ki azután az a gyilkos erejü ágyuper- 

gőtüz, mely a várost igaz, hogy félig 

fombadöntötte, de a köztársaságiakat is 

futásra kényszeritette. Ugyanakkor Da- 

vila tábornok csapatai a hátába kerül- 

tek az ellenfélnek, mely igy két tüz kö- 

zé szoritva, vad futásban volt kénytelen 

a tarthatatlan állásokból menekülni 

Ezek a harcok és különösen Muela 

elfoglalása hallatlan véráldozatba 

kerültek. A Havas iroda becslése 

szerint Teruelnél, melynek 27 30 

kilóméteres frontszakaszán mintegy 

180.000 ember harcolt, több, mint 

50.000 katona veszitette életét, nem 

számitva ehhez a mennyiséghez a 

polgári áldozatokat. A küzdelem je- 

jentőségét mi sem igazolja jobban, 

mint az a tény, hogy a győzelmet 

maga Franco tábornok jelentette be 

ujévi rádióbeszédében, hangoztat- 

va ugyanakkor azt, hogy ez a hadi- 

tény a vég, illetve a befejezés kez- 

dete, mert a köztársaságiak számá- 

ra a terueli vereség végzetes csapást 
jelent, 

Felsorolta ugyanakkor Franco tábornok 

a mult évi diadalsorozatokat is és meg- 

jósolta a polgárháboru gyors befejezé 

set, A Teruel környéki küzedlmek, 11- 

letve most már ellenfélüldözések tovább 

folynak és ebből tevékeny részt kér ma. 

gának a repülő üldöző raj is, mely állan. 

dó gépfegyvertüzével akadályozza a köz 

köztársaságiak két izben kiséreltek meg 

társaságlak tömörülését. Ellenállást a 

de mindkét esetben sikertelenül, mer! 

Davila tábornok üldöző csoportjai az 

egyik szembenálló batallion erősségü 

csapattestet elfogták és megsemmisitet. 

ték, mig a másíkat szétlőtték. A bevo- 

nulás Teruelbe a szokott ünnepélyes ke- 

letek között még elsején megtörtént. A 
lakosság lelkesedése leirhatatlan volt 
Ezt a hangulatot fokozta az is, hogy 

a bevonuló csapatok élelmiszert és 
vizet is hoztak magukkal, amire 
nagy szükség volt, mert a védők az 
utolsó 48 órában már éhezni és 

szomjazni voltak kénytelenek. 

Megtartották még ugyanaznap a hála- 
adó istentiszteletet is, de a szabad ég 
alatt, mert a város fedett templomai 
mindenütt félig romokban hevernek 
Tegnap megkezdődött a romok eltakari- 
tása és az épületek kijavitása. Ezekre a 
munkálatokra, rendes szokás szerint ha- 
difoglyokat használnak fel. A legutolsó 
jelentés szerint az üldözés még egyre 
tart és bár Spanyolországban szokatlar 
nagy a hideg, tizenöt fok és erős hóvi- 
harok is vannak, az iram állandóan fo- 
kozódik. Az üldözést ezuttal is repülő- 
gépek végzik és pedig ami a legfeltü- 
nőbb, teljesen zavartalanul, mert a köz- 
társasági gépek egyetlen izben sem szál- 
lottak fel megzavarásukra, ami a Sun- 
day Times szerint azt jelenti, hogy 

a köztársaságiak körében egyre 
nagyobb borulátással itélik meg a 
helyzetet és látszólag telhagytak a 

teruelkörnyéki ellenállással. 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Teruel kör- 
nyéki küzdelmeknek egy véletlen telt- 
találat folytán 
áldozatul esett a Reuter és United 
Press irodák, valamint a Hearst 
(USA) lapok sajtótudósitói is, akik 
Davila tábornok csapataival együtt 

igyekeztek gépkocsin követni a me- 
nekülő köztársasági csapategysége- 
ket Az országut egy nyilt terepén 
ugyanis telitalálat érte autójukat, 
mely a Reuter és United Press tu- 
dósitókat azonnal megölte, mig a 
Hearst lapok kiküldöttjét megse- 
besitette. Később ez utóbbi is bele- 
halt sérüléseibe. Emlitettekkel 
együtt ült kocsiban még egy negye- 
dik ujságiró is, akinek állapota 
szintén sulyos, de remélik, hogy 

még megmenthetik. 
A további ujságiró halottal 

(SARAGOSSA) A Teruel közelebei 
sépkocsijukban megsebesült ujságiról 
közül a helyszinen meghalt Johnso 
hewyorki és Sheepshanks Reuter leve 
lezője mellett, akik nyomban meghal 
ak, Eduard Neil, az Associate Press tu 
dősítója sérüléseibe belehalt. Neilen vér 
tömnlesztést hajtottak végre, de igy ser 
sikerült megmenteni. Harry Philbynek 
1 Times levelezőjének állapota válságo 
sulyos fejsebe miatt. A többi ujságiról 
sértetlenek maradtak, vagy csak jelen 
felenül sérültek meg. 

(BARCELONA) (Reuter) Ujév dél 
utánján nemzeti repülőgépek jelentel 
neg a kikötő felett és azt hevesen bom. 
bázták. Néhány találat érte a lakósne. 
"vedeket is, ahol 48 embert megölt é: 
0-at megsebesitett A halálos áldoza- 
ok legtöbbje asszony és gyermek. A 
bombázás mintegy husz percig tar- 
tott és itt se mutatkoztak a köztársasá- 
iak vadászgépei, hogy megkiséreljek 
ellenfelük üldözését, 

Hány köztársasági repülőgépet lőt- 
tek le a felkelők? 
(SALAMANCA) A Franco kormány 

lapjai azt irják, hogy az elmult év fo- 
lyamán a köztársasági repülőgépekbő 
összesen 537-et lőttek le. Arról azonbar 
hallgat a krónika, hogy a köztársaságial 
hány Franco repülőgépet semmisitettek 
meg. 

Fogolycsere Salamanca és Barce- 
lona között 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Hendaye 
angot követ sir Henry Chilton közben- 
járására Barcelona és Salamanca kö- 
zött fogolycsere megállapodás jött létre 
melynek értelmében 100-100 halálra- 
itélt politikai fogolynak adtak kegyel- 
net és cserélték ki őket. 

Göbbels beszéde és az angol sajtó 

(LONDON.) (Reuter.) A Sunday Ti 
mes vezércikkben foglalkozik dr. Göb. 
bels szilveszteri beszédével, melyben a 
propagandaüg yvi miniszter 

a „Berlini sétáról" tett emlitést, 
mely ma már, bárki is kisérelné 
meg a Harmadik Birodalom megtá- 
madását, felette kockázatos vállal- 

kozás lenne. 
Az angol lap e szavakra vonatkozólag 
izt irja, hogy felesleges a kedélyek ál- 
andó izgatása és bizonyos nem létező 
reszedelmek propagandaszerü falra- 
lestése. 
A Harmadik Birodalmat megtámad- 
ni senki nem akarja. A nyugati 
nagyhatalmak békét akarnak és ezt 
vezető politikusaik állandóan han- 

nap éjjel is nagy harcokat jelentett er- 

Halálosan megsebesültek a Reutler, United Press 
lés a Hearst lapok háborus sajtlótudoósítól 

Barcelona ujévi ajándék 

A valenciai rádióleadóállomás, még teg- 

vől a frontszakaszról, anélkül, hogy a 
vereséget emhtette volna. 

goztatják is. Ezeknek az államfér- 
iaknak őszinteségét pedig el nem is 
merni nem lehet, mert az őszinteség 
nem lehet Berlin és Róma kisajáti- 
tott erénye. Londonnak és Fáris- 
nak is éppen ugy hinni lehet, sőt 
még jobban, mert Berlin éppen elég 
gé próbára tette a békés idegeket, 
anélkül, hogy Anglia és Franciaor- 

szág karddal feleltek volna. 

(SANGHAI) (Reuter) Eddig még is- 
neretlen tettes a francia negyed egyik 
accáján kézigránátot dobott egy japán 
tatonai csoportba és többeket megsebe- 
itett. A Sanghai-i városi hatóságok a 
toncessziós területek parancsnokságá- 
al egyetértően rendeleteket tüztek ki 
alragaszokon, melyek szerint, mind- 
zokat, akik fegyvereket rejtegetnek és 
nasonló merényleleket követnek el, a 
övőben kiszolgáltatják a japán hadve- 
etőségnek, ami azt jelenti hogy nem 
eszesülhetnek a nemzetköziség sértet- 
enségében. 

Erős előrehaladás az északi Íront- 
szakaszokon 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az exchange 
elegraph jelentései szerint az északki- 
ai japán haderők két irányban folytat 
ák előnyomulásukat Sinan felé. A dél- 
elei részen hasonló támadók tegnap 

lfoglal ák Taiyuant, mely már csak 40 
cilométerre fekszik Sinantól. : 

Megindult a vasuti közlekedés 
Sanghai és Hankau között 

(SANGHAI) (Reuter:) Hankau és 
3anghai között megindult a menetrend- 
szerü vasuti közlekedés. A vonálra 
mindenütt japán csapatok ügyelnek fel. 

Ujabb hirek a kinai harctérről 

(NANKING.) A szovjetkövetség épü- 
letét az éjszaka ismeretlen tettesek 
elgyujtották. Az épület maga üres volt. 
nert a követség személyzete tudvalt- 
rően Hankauba távozott. Ugyanakkor 

Egy kézigránát-merénylet és követ- 
kezményei 
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Nagyarányu ottaép kezés 
USA-ban is 

(WASHINGTON) (Reute 
elnök évzáró beszédében bejelen tte, 
hogy az USA haditengerészet 8- 
ban eddig nem tapasztalt iramban og- 

.
 

Minden nillanatban ajles ók 

(TOKIÓ) (Reuter.) Konoye h 
Japán kormány minisztere 
entette, hogy 

Japán minden pillanatban hajtan 
békére, de Csang-Kai-Ssek marsal 
bizva a külföldi segélyben konok 
visszautasit minden 
Nem vette figyelembe 
feltételeinket sem és 
nem tehet mást, mint azt, hogy tel 
jes erővel folytatja a harcot, me 
nek nem területszerzés a célja. 
Szent meggyőződésem - tette hoz- 
zá a miniszterelnök, - idegen be 
folyás nélkül már régen meglen? 
Nanking és Tokió között az össz- 
hang, mely egyformán javát szol- 
gálja ugy Kinának. mint Japánnak. 

Sanghaiból jelentik, hogy japánelle 
errorista csoport több merényletet kö- 
etett el. Többek között gránátokat 
lobtak egy házra, valamint két textil- 
tyárra. A merénylet folytán. számos 
apán katona megsebesült. A 
apatvezetőség szigoru vizsgálato in- 
itott 

Egyébként Tokióból jelentik, hog 
apán csapatok tegnap elfoglalták Taian 
helységet, amely Chinantól 40 ki ö. 
lernyire fekszik. 

Változások a kinai vezetőség n 

(BERLIN.) A D. M. B. ügynö ég 
noszkvai tudósitója jelenti: Rádióhir- 
dás szerint Csang-Kai-Sek marsall le- 
nondott államfői tisztségéről és 
egtőbb hadseregparancsnokságot far- 
otta meg. A vezérkar hét magasrangu 
vezetője közül öt ugyancsak lemondo t 
isztségéről. Kilépett a vezérkai 
Kuomintang képviselője is. A sz. 
rádió hiradása szerint a váitozás 
rosz befolyásra történtek. 

Elnapolták az egyiptomi parlamentet 
(KAIRÓ,) (Reuter.) Mahomet pasa az 

uj miniszterelnök fFaruk király bele- 
egyezésével a parlamenti ülésszakot 
gy hónapra elnapolta. Ugyanakkor nyi 
latkozatot tett közzé, melyben hang 
lyozza, hogy 
Egyiptom külpolitikai irányvonala 
nem változott és hogy az olasz 
orientációról és a brit érdekekről 
való elfordulásról közölt hizek 

lótlanok 

(MAKÓ) Megdöbbentő gyilkosság 
történt most a város munkásnegyedé- 
ben. A rosszul fogadott szerenád miatt 
a szerenádot adó legények leszurták a 
leány apját. Gera Imre 25 éves gépla- 
katossegéd barátjával, ifj. Szabó Fe- 
enccel éjszaka ittasan hazatelé tartot- 
ak a Vertántelepre. A Róka uccában 
negálltak Hévizi András 52 éves nap- 
zámos háza előtt, ahol Gera szerelmese 
akott. Szerenádot adtak. Eldalolták a 
Piros pünkösd napján kezdetü nótát 
umelyre meg is kapták a választ: meg- 
gyujtottak a lakásban egy szál gyufát 
Folytatták a szerenádot, de a lakásban 
nem gyujtottak többször világosságot. 
Gera ezt ugy fogta fel, hogy a szerená- 
lot nem fogadták, hiszen a „jogerős 
zerenádhoz három szál gyufát illik 
vujtani. Felháborodásában felszólitot- 
a Szabót, hogy vegyen elégtételt. Sza- 
hó bezuzta az ablakot. 

Hévizi András erre kiment és fele- 
lősségre vonta őket. Szóváltás, majd 
dulakodás támadt közte és a legények 

Megcölték az apát, mert 
leánya nem fogadia illően 
a szerenádot 

között, Cera előkapta a zsebkésé 
Gyakonszurta Hévizi Andrást. A sz 
átvágta a főütőeret, Hévizi pár pill 
alatt elvérzett. Gera menekülni ig 

1a figyelmessé lett szomszédok 
ták. A rendőrség mindkettőjük 
tartóztatta, Szabó szerepét is tisztáz 
fogják. A napszámos holttestét holn 
boncolják fel, 
vvvvvvvv 

haiból jelentik: Egy angol rend 
jizsgálatot akart lefolytatni tegnap a a 
kötőben, valami ügyből kifolyólag, amikor 
s a japán rendőrök bántalmazták. Egy 
ngol rendőrtiszt ekkor közbelépett, de a 
apánok őt is inzultálták és távo : 
kényszeritették. Az ügynek előrelátha 
nég diplomáciai folytatása is lesz. 
- Gázmérgezés következtében elpus 

gy öttagu család. Párisból jelentik: 
ájszakáján Amiensben egy öttagu család 
gázmérgezés következtében elpusztult. 
mérgezést az okozta, hogy a kélyna elrom- 
lott. 



jövőjét kilátástalannak és tanácstalan- 
nak látja, akkor az ima és a hit azok 

lágmindenségnek. 

tekint a jövendőbe, talán az egek harag- 

desedése a világfeszültségre, 
nyugalom, 
emberi megnyugvás. gazdasági, anyagi 

hitek közötti kiélesedett harcokra a né- 

lése. Testvértelenségre 

váron, Felhivja mindazon nők figyel- 

akarnak venni, jelentkezzenek Str. Gri- 
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Hinni és bizni 
A vallás és a hit egyik legnagyobb 
jelentősége abban áll, hogy a megpró- 
báltatások nehéz pillanataiban ő ad és 
adhat egyedüli biztos megnyugvást a 
léleknek. Amikor sulyos csapások zu- 
hognak reá az emberre és szinte egész 

az erőteljes viszonyok, amelyek meg- 
edzik a szivez és lelket és a további 
megpróbáltatások elviselésére képessé 
teszik. Amikor az ember a neki legked- 
vesebbeket, a szülőket, testvéreket, 
feleséget, gyermeket, elvesziti, amikor 
elemi katasztrófák megrenditik egzisz- 
tenciájának biztonságában, vagy amikor 
az Isten kemény csapásokkal látogatja 
meg otthonában, akkor a tisztalelkű 
földi halandó nem esik és nem eshetik 
kétségbe. Nem hivhatja ki maga ellen 
még jobban a végzet haragját, hanem 
a templomba siet és ott az égiek áldott 
közelségében próbálja megnyugtatni 
megrendült egyensulyát és lélekbékét- 
lenségét. 
Ilyenkor, az Ujév kezdetén, amikor 

egy-egy év sirhantjára reáhelyezik az 
emberek az emlékezés koszorut, hiszen 
ezek a napok többé soha nem térnek 
vissza, s amikor mindenki ugy érzi, 
hogy nemcsak egy évvel öregebb lett 
de életerejéből is elvett valamit a léte- 
zés ezer nehéz küzdelme, szóval amikor 
ugy érzi, hogy szervezet teljesitőképes- 
sége is csökkent és néhány lépéssel me- 
gint csak közelebb jutott az örök csend 
birodalma és a sir felé, akkor valako- 
gyan arra is gondolnia kell, hogy min- 
den élethalál is, s minden halál az ujja 
születésnek forrása is. A földbe tett 
koporsó, a szülő, testvér, rokon, barát 
éltetőerő lesz az utódok számára, e 
földben békés pihenőre fektetett halott 
elporlad, de részekre bomlik és ujabb 
termő, teremtő, alkotó része lesz a vi- 

Van filozófiai elmélet, amely a leg- 
határozottabban állitja, hogy a meg- 
semmisülés valójában átalakulás és át- 
lényegülés. A testből földi elpusztulása 
után lélek lesz, anyagrészéből uj anyag, 
amely beleformálódik a világegyete- 
messég nagy egészébe és uj életerőket 
alakit ki belőle. Ujév kezdetekor vala- 
hogy ennek a mélységes jelentőségü fi- 
lozófiának kell tehát belegyökereznie a 
lélekbe. A Szilveszteri temetés után jön 
az ujévi feltámadás. A megpróbáltatot: 
és megrendült életre, előbb vagy utóbb 
reáragyog a hit, az isteni kegyelem 
tündöklő, vigasztaló fénye. A keserüsé- 
gek fátyola egyszer csak lehull a sziv- 
zől és eltölti azt a megbékélés csendes 
öröme. A természet és élet sebeket oszt, 
de sebeket gyógyit is. Mintha ebben 
szintén az a nagy és hatalmas, isteni 
bölcseség nyilvánulna meg, amely az 
öröm és üröm izeit keveri egymással, 
hogy a világ megszületéséből a halálba 
átmenő vándora, az ember, ne bizza el 
magát tulságosan. De csüggedni még- 
sem szabad, hiszen az élet főéltetőereje 
a hit, a csüggedésnélküliség. Nemcsek 
a keresztény vallás és filozófia tanitja 
ezt, de még az olyan pogány bölcselő 
költő is, mint Horatius, aki ezt mondja 
Si fractus illabatur orbis, inpavidum 
ferient ruinae. Vagyis, ha a földkerek- 
ség megreng is, félelem nélkül kell 
állani a romok között. Egy, a semmi- 
ségben tovatünt év romjain, a sok-sok 
megpróbáltatás közepette, a lélek ez az 
si mély és diadalmas rendithetetlensé- 
ének kell élnie mindenki szivében és 
elkében az uj esztendő virradatán. És 
a ezzel a keresztény, krisztusi hittel 

a után elkövetkezik az egek megcsen- 
a világ- 

emberi megrendülésre az 

bizonytalanságra, az egzisztenciális 
negalapozottság és népek, nemzetek, 

pek és felekezetek testvéri összebéké- 
a testvériség 

zelleme. (t.) 

Január hónapban Görög József 
nagy, amatör kiállitást rendez Kolozs- 

ét, kik valamely kézimunkával részt 

(BUCURESTI.) Az uj év alkalmából 
a lapok visszatekintést adnak az elmult 
év történetére. A Lumea Románeasca c 
tap 1937-et a bünügyek évének neve- 
zi. És sorrendben felsorolja az elmult 
esztendő nagyobb bukaresti bünügyeit 
Elsőnek a husvét előestéjén történt fél- 
tékenységi drámát emliti, amikor 
Alexandru Tomescu könyvelő félté- 
kenységből agyonlőtte az Sf. Nico- 
las Selari uccában barátját, Mir- 
cea Brandust, akit azzal gyanusi- 
tott, hogy Ortansa nevü feleségé- 

vel tiltott viszonyt folytat. 
Az ügy február 4-én kerül az esküdt- 
szék elé és addig Tomescu, aki eddig 
vizsgálati fogságban volt szabadlábon 
van, Két 
kónappal utána játszódott le 
Stravolca ügyvéd meggyilkolása, 
akit Constantin Tonegaru ügyvéd 
három revolverlővéssel ölt meg. 

Az ügy háttere még mindig nem egé- 
szen világos. Egyesek szerint féltékeny- 
ségi, mások szerint pénzügyi okok ját- 
szottak közre a bünténynél, amely fe- 
edanuár 18-án itélkezik az esküdt- 
szé 
Erután következett Jean Liveanu- 
nak, a Hálókocsi Társaság buka- 
resti igazgatójának meggyilkolása, 
akit Vasile Musi ügyvéd ugyan- 
csak féltékenységből ölt meg. 

Az esküdtszék ebben az ügyben október 
ben felmentő itéletet hozott, de köte- 
lezte Musi ügyvédet, hogy gondoskod- 
jék Liveanu árváinak eltartásáról. 
Majd jött a sorrendben Elisa Dor- 
nescu ügye, aki a biróság előtti tár- 
gyalás alkalmával agyonlőtte a ve- 
le szakitani akaró kedvesét, Gheor- 

ghe Urlateanu mérnököt. 
A büntény indoka az volt, hogy a mér- 
nök nem akart tartásdijat fizetni, serr 
feleségül venni. A merénylő nő ügyé- 
ben márciusban lesz csak tárgyalás. 

Sikkasztások 
Bukarestben e néhány szenzációs 

(BUCURESTI.) Az élet és halál beszé- 
des statisztikai adatait dolgozza fel : 
Lumea Románeasca hasábjain Vladimi 
Domoncos. E szerint a néprajzi hivata- 
los közlemény adatai 
1936-ban az országban összesen 
19,318.300 lakos mellett 696.774 uj- 
szülöttet tartottak nyilván. A ha- 
lottak száma ugyanakkor 382.183 
volt, de köztük csak 56.919 öregkoru. 

A megoszlás tartományonként a követ. 
kező volt: Oltenia 629.961 lakos, 54912 
ijszülött (93.7 százalék(. Muntenia 4 mil. 
lió 352.385 lakos, 148.730 ujszülött (33.! 
százalék)) Dobrudzsa 893.734 lakos 
32.656 ujszülött )36.5 százalék). Beszzará 
bia 3,081.837 lakos, 97.250 ujszülött (31.c 
százalék)) Bukovina 99i.583 lakos 
25.870 ujszülött (28.3 százalék). 
Erdély 8,383.040 lakos, 91.858 ujszü- 

lött (27.7 százalék). 
Bánság 940 443 lakos, 67.056 ujszülött 
(18.1 százalék), Körösvidék és Mára 

1937 - a nagy bünüggek éve 
volt -- ir ja cúl bukarcsti lap 

és nagyszabásu szerelmi és félté- 
kenységi drámán kivül több nagy- 
szabásu sikkasztás ügyében is meg 
indult a vizsgálat. Elsősorban is 
Menelas Varverinek, a bukaresti 
Zöld-kerület pénztárnokának sik- 
kasztása ügyében, aki 14 millióval 

kárositotta meg az államot. 
Az ügyben még folyik az eljárás, 
Másik nagyszabásu panama-ügy 
volt, amelynek főszereplője gyanánt 

Vera került letartóztatásba. 
Móric Wechsler, más néven Puiu 

Wechsler a külföldi alattvalók tartóz- 
kodási engedélyének kijárásával pana- 
mázott. Ebben az ügyben is folyik még 
a vizsgálat. Hasonlóképpen az Épitke- 
zésék Házánál történt visszaélések 
ügyében is. Ez az intézmény a társada- 
lombiztosító mellett müködik és 
Andrei IHiescu volt pénztárnok 
mintegy kétmillió lej erejéig ká- 

rositotta meg az államot. 
Folyik a nyomozás a közadósságok in- 
tézményénél kipattant csalások és ha- 
misitások ügyében is, amelyek szerep- 
lői Sorin Popovici és Constantin Ma- 
aic, továbbá két büntársuk néhánymil- 
iiós kárt okoztak a kincstárnak. 
Az utolsó nagy bünügy, amely a bu 
karesti hatóságokat foglalkoztatta, 
az orvosi diplomák hamisitásának 

kérdése volt, 
umelyből kifolyólag Leonte Manevici, 
lletve Paul Stefanescu, Gheorghe Mo- 
una állami tisztviselők, továbbá Maria 
Lazarovici és Elena Romano ellen folyik 
a vizsgálat. 

A szülőgyilkos ügye 
A teljesség kedvéért még nem lehet 
emliteni a szülőgyilkos Sile Con- 

stantin diák ügyét, 
iki ugyan 1936-ban követte el rémtet- 
ét, amelyért novemberben életfogytig- 
lani kényszermunkára itéltek, mig bün- 
ársa, Coca Balanescu, csak kisebb bün- 
tetést kapott. 

Beszélni kezd az ország élet 
és halál statisztikája 

a születések és halálozások száma 
meglehetősen kedvezőtlenül alakul. 

1935-ben 608.774 ujszülöttel szemben 
382.585 volt a halálozások száma, te- 
hát a születések 11.7 százalékot tettek 
ki ténylegesen, 1936-ban ugyan a halá- 
lozások száma csökkent, mert csak 
325.266-ot tett ki, de a halálozásoke 
emelkedett. A halottak közül tüdővész- 
ben 34.041, különféle a tüdővésszel kap- 
esolatos betegségekben 55.640, tehát kö- 
zel 100.000 ember pusztult el. Ugyan- 
akkor a rendelkezésre álló kórházi és 
gyéb ágyak száma elenyészően csekély 
Mint beteget, igen hatalmas számu 

196.900 vérbajos egyént tartanak nyil- 
ván az országban, akik közül 49.957 uj 
megbetegedés. Különösen Munténiában 
és Moldovában nagy e megbetegedések 
száma. Sok áldozatot követel a pellagra 
betegség is, amely a nyomoruságos élet 
következménye. A cikk azzal zárul. 
hogy az egészségügyi hatóságoknak a maros 1,447538 lakos, 36.919 ujszülött 

125.5 százalék), 
Az adatokból kitünik, ho 

AAAAAAAAAAAAAAAAÁAA 

(Athén.) Egy itteni eset kapcsán a tu- 
dományos világ ismét titokzatos nagy 
rejtély előtt áll. Számos külföldi kiváló 
orvostudós már ide is érkezett, hogy 
megvizsgálja a sok port felvert Geor- 
zetta Mussuli esetet. Mert kétség nem 
fér hozzá, hogy szokatlan és rendkivüli 
esetről van szó. 

A dolog előzménye az, hogy 
Georgetta Mussuli athéni leányon, 

örescu 64. alatt, házmesternél. már egész fiatalon, 13 éves korában 

legerősebb harcot kell felvenniök a nép 
betegségek ellen. 

O- 
AAAAAAA AAAAAAAAAAzA zkAA 

Titokzatos élettani rejtély 
Görögsországban 

az elférfiasodás letagadhatatlan je- 
lei mutatkoztak. 

Ezért aztán szülei orvoshoz forduitak. 
Itt alapos megvizsgálásban részesitették 
s végül is 

megállapitották, hogy Mussuli Geor 
getta férfi és igy a fiatal leányból 

Mussuli György ur lett. 
Az ujdonsült fiatalember erősen örült 
ennek a változásnakéés sokat tréfálko- 
zott egykori osztálytársnőivel, akikkel 

Hamar megszünteti a fáj- 
dalmat és a merevséget! 

Idezzen elő azonnal bő vérkeringést 
fájó és merev izmokon keresztül - és 
nerevség szinte varázsszóra eltünik. Ez 

kellemes meleget érez, azután eltünik 
rájdalom. 

Nagy üveg 60, kis üveg 35 lej. 

megszünteti a fájdatmakat! 

férfi lett és 
Mussuli György beleszeretett egyik 
volt osztálytársnőjébe. Nemrégiben 
a 20 éves fiatalember eljegyezte 
volt osztálytársnőjét és ugy tervez- 
ték, hogy Karácsonykor meg is 

tartják az esküvőt. 
A szerelmesek nagyon boldogok volta 
Az utóbbi időben azonban 
Mussuli György különös élettani 
elváltozásokat kezdett felfedezni 
magán. Nagy megdöbbenéssel álla- 
pitotta meg, hogy ismét átalakult 
és megint nő lesz belőle. Elsietett 
az orvoshoz, ahol aztán kiderült, 
hogy Györgyből megint csak Geor- 

getta lett 

dőlt. 

nehezen tudták megakadályozni. 
történt, mi nem, nem lehet tudni, css 
annyi bizonyos, hogy 
Györgyből ujból Georgetta haja- 
don lett és a két fiatal teremtésnek, 
akik azt hitték, hogy egész életre 
egymáséi lesznek, el kellett válniok. 

Érthető, 

egyedül áll a maga nemében. 
Arról már irtak a lapok, hogy nők 
átalakultak férfiakká vagy férfiak 
nőkké, de az mégsem egészen uj do- 
log, hogy valaki nőből átalakuljon 
férfivé, majd férfiből ujból nővé. 

ele. 
A természetnek és az életnek ezt 

sodálatos dolgát, 
most a legkiválóbb orvostudósok 

tanulmányozzák. 

fejteni, hogy mi is történt 
Györggyel, illetve Georgettával. 

- A MAGYAR PÁRT FELHIVAS 
A VAÁLASZTÓI JOGOSULTSÁG ME 
SZERZÉSE ÜGYÉBEN. Felkérjük mi: 

lük céljából beszerzett büntetlensé 

vánvukat is. 

CIIN festöéur uj 
teletonszáma 

azokat a magyar polgártársainkat, ak 
a választói névjegyzékbe való felvéte- 

a 

a 

a 
3loanés készitmény áldásos hatása. Először 

a 

Kapható drogériában és gyógyszertárban. 

SLOANS LINIMENI 

egy padban ült. A legénykéből aztán 

k. 

A volt férfi egészen kétségbeesett. Hi- 
szen szépen eltervelt boldogsága romba 

Menyasszonya kétségbeesésében 
öngyilkos akart lenni és tervében csak 

Mi 
1 
ak 

hogy a Georgetta eset nagy 
feltünést keltett, mert hiszen teljesen 

Igy szegény Mussuli Georgetta igazán 
nem tudhatja, hogy mi történhetik még 

a 

de még eddig nem sikerült nekik meg- 
Mussuil 

gvyvvvvvvvvY 

A 

ul 
ik 

gi 
bizonyitványukat a Magyar Párthoz be- 
hozták: sziveskedjenek sürgősen bejön- 
ni a Párt helyi tagozatának irodájába 
Piata Unirii 22. szám, I. emelet), ma- 
ukkal hozván állampolgársági bizonyit 



é6 eledeimi vendee 
a görös írónörökös 

esküvéjen 

(ATHÉN.) Pál görög wónörökös es- 
küvője január 9-én páratlanul pompás 
keretek között fog végbemenni. Az 
egész ország nagy örömmel készül az 
geemény megünneplésére. Eddig hatvan 
at fejedelmi személy jelentette be a 
detet a trónörökös esküvőjére, kö- 
zöttük Pál jugoszláv kormányzóherceg 
és Mihály vajda, román trónörökös. 
Az ifju trónörököspár az Athén köz- 

vetlen közelében levő Prychióban fog 
állandóan lakni, ahol a görög kormány 
pompás kastélyt vásárolt számukra. 
vv 

Morcsolyázás közben 
a Danába fuli csu Duda- 

pesii diáklánu 

(KALOCSA) A dunaegyházi csend- 

örség megdöbbentő halálos tragédiáról 
tett tegnap telefonjelentést a kalocsai 

királyi ügyészségnél. Korcsolyázás köz- 

ben a Dunába fulladt Preimert Julia 17 

éves urileány, az egyik budapesti leány- 

gimnázium tanulója. Korcsolyázás köz- 

ben több társával együtt egészen a Du- 

na vizéig merészkedett a befagyott Du- 

naágon s ott következett be a katasztró- 

fa. A leány két hete volt otthon és él- 

vezte a karácsonyi vakációt. Társnői 

figyelmeztettek, hogy legyen óvatos 

mert a Duna mellékágának jege nem 

mindenütt egyformán vastag. De nem 

sokat törődött a figyelmeztetéssel és rá- 

ment a vékony jégkéregre is, amely 

beszakadt alatta. A leány perceken át 
élet-halálküzdelmet folytatott a vizben 

mire azonban csónakon segitségére siet. 

tek, már elmerült. Holttestét még nem 

találták meg. 
*Tvvvvv 

Álrokonok zsaroló had- 
járata hollywoodi iiim- 

csillagok ellen 

(NEWYORK.) Hollywood egész detek 
tivtestületét mozgósitották, hogy lelep- 
lezzék azt a zsaroló bandát, amely Ca- 
role Lombard, Claudette Colbert és 
Mae West ülyiszinésznéktől akart külö- 
nös fenyegetésekkel pénzt kicsikarni 
Carola Lombardnak néhány nappal ez- 
előtt táviratot kézbesitettek, amelyet a 
zsaroló mint a filmszinésznő nagybáty- 
ja irt alá. 
- Meg vagyok gyöződve - igy szól' 

a távirat, - hogy semmiesetre sem vol 
na neked kellemes, ha egyik közeli hoz- 
tartozód kénytelen volna könyörado- 
mányokért a hatóságokhoz fordulni 
Ezért kérlek, küldj sürgősen 500 dollárt 

Miután ez a távirat válasz nélkül ma- 
radt, ujabb üzenetek érkeztek, ame- 

lyekben a zsaroló még azzal fenyegető 
zött, hogy amennyiben nem kapja meg 
a pénzt, világgá kürtöli a dolgot. 

Claudette Colbertet is ilyen álroko- 
nok ostromolták. A rendőrségen tet! 
feljelentése szerint rövid idő alatt há- 
rom nagyanyja, négy nagyapja és ké' 
nagynénje követeltek tőle sürgős támo 

gatást. 

Mae West a Fehér Kereszt hivatalo: 
papirosán kapott levelet, melyben egyik 
„nyomorba jutott rokona" 500 frankot 
kért. 

A rendőrség, hir szerint, nyomon var 
és előreláthatólag már a legközelebbi 
napokban hurokra kerülnek a holly- 
woodi zsaroló banda tagjai. 
WvvvvvV 

- FELDÖNTÖTT A TÁJFUN EG! 
MOZIT - RENGTEG HALOTT ÉS SE 
BESÜLT. Tokióból jelentik: Laisatábar 
a vihar feldöntött egy moziépületet 
amely teljesen rombadőlt. A romok alól 
79 nézőt holtan, 66-ot megsebesülve huz 
tak ki, köztük 20-at igen sulyos álla- 
potban. A borzalmaserejü tájfun másuti 
is igen nagy pusztitásokat végzett. 

Értékes ávőzelmet arotott Bukarcsi válosatottja 
Islambulban 

GSTAMBUL.) Bukarest válogatott lab- 
larugócsapata tegnap nagy érdeklődét 
nellett játszotta le mérkőzését Istambul 
egénységével. A mindvégig izgalmas és 
pagasnivóju mérkőzést a román csapa! 
werte meg 3:2 (2:0) arányban. A bukares- 
ijek klasszissal jobbak voltak, mint a törö- 
kök. Támadásaik szénen sördültek és szem 

e 

Milenc gólt lőtt a Ferenc- 
város Málta sziécién 

(LA VALETTA,) A Ferencváros második 
náltail mérkőzését az FC Army ellen ját- 
szotta. A nagy érdeklődéssel várt meccse 
budapestiek nagy fölénnyel és szép játél 

atán 9:2 (3:1) arányban 
nagyar csapat góljait Toldi (6). 
2) és Kemény lőtték. 

-0-- 

lisszabonban vercségei 
hozolt az ujev a Hungá- 

rának 
(LISSZABON.) A Hungária vándorcsa 
ata ujév napján a Sporting Lisabon 
gyüttesével mérte össze erejét. Az utazás 
ól fáradt magyar bajnokcsapat nem tu 
ott veszélyes lenni a portugálokra, akil 
agyszerü érzékkel kihasználták a lehe 
iséget és 2:1 (0:0) arányu vereséget mé 
ek a Hungáriára. A magyarok egyetle 
ólját Kardos lőtte 

-0- 

Hhüllöldi eredmények 
Bécs. Wacker-Sparta 3:2 (2:0). Austria- 

lavia 3:2 (2.1). 
Athén. Rapid-Görögország vál. 421. 
Basel. AdmiraFC Basel 2:1. Ujékor. 

Zürich. Admira-Grasshoppers 20. Va 
urnap. 

benet dr 

Olasz bajnokság. Genova-! 
orino-Atalanta 21, 
0, Fiorentina-Laz 
la 3:1, Milai jologna 00, 
1, Roma-Ambroslana 11. 

ucchese 4( 
Triestina-Li ivorn 

o 1A, Juventti 

Francia labdarugás. Sete Ramng fari 
1:0, Rouen-Racing Roubaix 20, Excelisió 
-Red Star 3:1, Olympia Marsaille--Racin 
eus 2:2, Racing Strassbourz AS Can 
es 1:0, Lille-Metz 3:1, Sochauxk--Valer 
lennes 6:1, Antibes-Fives 11. 

-- 

Északmarokkó válogatott-Kispcst 2: 
1:0). Casablankában folyt le a két csapa 
zgalmas csatája. 

„Joestétf 

Berlin-Danzig 5:3 (3:0). A két város k 
ötti futballmérkőzést, amelyet a néme 
övárosban vivitak meg - Berlin nagy fi 
énnyel nyerte. 
FTC-Szilézia vál. 2:1 (0:1, 0:0, 2:0). / 

udapesti jégkorongcsapat kattowici gyé 
elme igen értékes teljesimény volt. 
Sparta-HSK 6:1 (3:0). Bécsi torna. 
Slavia -Wacker 3:2 (2:0). Bécsi torna. 

BETE-SK Zsilina 9:2 (3:1, 3:0, 3:1). 2 
»udapesti jégkorongozók zsolnai mérkőzé 
ükön szenzációs játékkal győztek. 

Akik legjobban elvetik a „sulykot". Eu 
ópa legjobb sulylökői: 16.26 m: Wöllke n 
net, 15.90 m.: Kreek eszt, 15.80 m.: Wiidin; 
aszt, 15.78 m.: Bárlind finn, 15.75 m.: Bergl 
swvéd, 15.69 m.: Trippe német, 15.56 m. 
Kuntsi finn, 15.55 m.: Gierutto lengyel 
15.52 m.: Darányi magyar, 15.50 m.: Stöck 
1émet, 15.50: m.: Kanaki orosz. 

7ó. olcsó, 
finom és 

tartós paplant, törülköző, 
férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választék- 

ban, 

MAGAZINDE PLAPOME 

CAL. REG. FER- 

NO.3.- NO.3. udvarban. 

re tetszetős akciókat mutattak, kapu előt! 
onban elhagyta szerencséjük és csak mi- 
nimális arányu győzelemmel kellett beér 
jék. Az Istambuli közönség sokat és lelke- 
en tapsolt a román csapat pompás és egy- 
séges játékának. 
Rövid távirati jelentésünkből a gőlszer 

z0k nevei hiányzanak. 

Barátky kapus lesz! A bukaresti Rapid 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy hires csa- 
tárát, Barátkyt a jövőben a kapus poszto1 
fogja szerepeltetni Barátky eddig a kapu- 
ok réme volt, ezután őt rémitgetik a csa- 
áérok bombái. 
Már husvéti műsorról tárgyalnak Buda- 

pesten. A Hungária és a Ferencváros ren- 
dezésében lesz valószinüleg körmérkőzé 
1 bécsi Austria és Rapid, vagy a prága 
Slavia és Sparta bevonásával. 
vvvvvvvvvvvvvvv 

-alársasás 
.. 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület, mint : 

51-szövetség leigazolt egyesülete, felkér 
zon sielő tagjait, akik siversenyen akar 
ak részt venni, hogy leigazolás végett je- 
entkezeznek a központi titkárságnál ja- 
uár hó 5-éig a hivatalos órák alatt. 

vvvvvvvvvvvy /v 

HETFŐ, január 3. 
Bucuresti. 18,17: Lemezek. 19,15: Leme- 

ak. 20: Szórakoztató zene. 21: Rádiózene- 
ar, Vasilescu Breana szoprán és Jeanu 
iwolással. 22.10: Stefanovici tenor énekel 
2,45: Vendéglői zene. 
Budapest. 6. Hangverseny. 6,30: Előadás 
Dalverseny. 8,10: Tánclemezek. 9,10: Ope 

attelőadás, 10,20: Hirek, majd cigányzene 
KEDD, január 4. 

Bucuresti. 18,15: Hanglemezek. 19,15 
emezek. 20,05: Sibiceanu zongoramüvész 
0.55: Costinescu énekesnő hangversenye 
1,20: Rádiózenekar. 23,10: Vendéglői zene 
Budapest. 7,45: Torna, majd lemezek. 11 

lirek. Lemezek. 2,30: Hangverseny. 6,30 
szalonzene, 7,50: Operettelőadás. 10,10: Hi- 
ek. 12: Cigánymuzsika. 

vvvvvvvvvvvv 

Amikor a fegyház- 
igazgatóházasság- 
közvetitőnek csap 

e 
(NEWYORK.) Amerika a különös el- 

entétek hazája. Az álli.ólagos legna- 
yobb személyi szabadság mellett vi- 
ágzik a szin.e elképzelhetetlen kizsák- 
nányolás és elnyomás. A tisztességes 
»olgárok számtalan esetben védtelenül 
i vannak szolgáltatva a zsarolók és 
sangszterek támadásainak, ugyanakkor 
izonban szinte elképzelhetetlen kimé- 
ettel bánnak a lenagyobb bünösökkel 
s bámulatos előzékenységgel kezelik 
uzokat. 

E különös humanitásnak egyik leg- 
ujabb virága a lansingi fegyházigaz- 
gató esete. Ez a fegyházigazgató hiva- 
alos irodájában szabályos házasságköz- 
jetitő irodát állitott fel. Természetesen 
őként azok jönnek számításba, akik ki- 
szabadulás ellőtt állanak. A „nehéz" 
iüuknak természetesen nagy mulatsá- 
got szerez ez a leánynézés, mert felvi- 
ditja egyhangu magányukat. Az csak 
természetts, hogy ebben az esetben el- 
ekin enek minden átöröklési tantól. A 
egyházigazgató tgyébként azzal is di- 
:sekedhetik, hogy két fegyence, akit 
lymódon megnősitett, ujra „tisztessé- 
zes" ember lett. 

vIL évfolyam. 1838. JANUA 

Roppant arán 
rádiumtelepeket 
fedeztek fel 
Kanadában 

A kanadai 
nemrég elképzelhetetlen arányu szu- 
rokérc telepeket fedeztek fel. issi je- 
entőségü esemény ez, mert tudniillik a 
modern g ögyászatban ma már telje- 
en nélkülözhetetlen rádiumot kizáró- 
lag az ugynevezett uraniumból, illetve 
szurokéreből állitják elő. A fölfedezés 
ulajdonképpen benszülött indiánoaknak 
köszönhető. Igaz, hogy a vörösbőrüek 
1em tudták, hogy miről van szó, csak 
azt állították, hogy a jelzett helyen, de 
távolabb is körülbelül 180 négyzetkiló- 
méter körzetben, valami gonosz démon 
tanyázik.. Kanada számos tör 
7se körében nemzedékről-nemzedékre 
szállt a legenda, hogy La Bine Point 

föld mélyében élő 
te fel a tanyáját. 
lönös jelentőségekre lett kigyeknas Va- 
ami nyughatatlan szellem sugárzott ki 
azon a bizonyos területen a földről. Eze- 
ken a helyeken a világért sem ütötte 
volna fel egy indián a sátorát. 
- Gonosz föld - mondották - be- 

teggé teszi az embert, sőt meg, is őli! 
A fehéremberek azonban inevették 

az indiánok „babonáját", Annál is in- 
ább, mert a vörösbőrüek által annyira 
ikerült területeken semmi különösebb 
em volt látható. Sőt ellenkezőleg, fü, 
la, virág sokkal bujábban termett ott. 

Szurokérc .. 
Mindenesetre feltünő volt, hogy egy- 

mástól aránylag nagy távolságra élő in- 
liántörzsek egyértelmüen borzadva be- 
zéltek a megjelölt vidékről. Valameny- 
nyien azt állitották, hogy betegségeket 
hozó gonosz szellemek laknak ott... A 
bir lassanként a nagyobb kanadai vá- 
rosokba is eljutott, sőt Európában is fel- 
figyeltek az indiánok babonájára. Vala- 
kinek aztán eszébe jutott: jó lenne még 
is csak utána nézni, mi az, amitől az 
indiánok rettegnek? Egy kisebb expe- 
jició ment a Beaverlodgei tó vidékére 
is különböző helyeken próbaásatásokat 
végzett. Mély furásokat is eszközöltek 
és a föld mélyéből felhozott anyago- 
kat laboratóriumi vizsgálatnak velették 
lá Az eredmény szenzációs volt: 
kisérletekkel foglalkozó vegyészek 
fizikusok egyértelmüleg megállapitot- 
ták, hogy a terület roppant dus szurok- 
ércet, vagyis a rádium alapanyagát tar- 
talmazza. 

Most már aztán nem kételkedtek töb- 
bé az indiánok állitásaiban. Igaz ugyan, 
hogy gonosz szellemeket nem találtak, 
le annál többet abból az anyagból, mely 
a modem gyógyászatnak egyik legnél- 
külözhetetlenebb ható tényezőjévé valt. 
Érdekes, hogy milyen finom ösztönük 
Van ezeknek a kanadai indiánoknak. Az 
ugynevezett hatodik érzékük, szinte 
salhatatlanul müködik. A Szurokérc 
után kutató geológusok megpróbálták 
1 legdusabb területeken kisérleti ásatá- 
okat végezni. De nem varázsvesszős 
kutatók munkáját vették igénybe, ha- 
pem rábizták magukat a vörösbőrüek 
osztönös megérzésére. Különösen az 
egyik mediciman, vagyis varázsló ért 
el csodálatos eredményeket ebben a te- 
kintetben. Napokig vezette a geoló- 
gusokat és vegyészeket egyik helyről a 

onosz szellem ütöt- 

dett: 
- Itt ássatok!. 

ércleletre bukkantak. 

A kanadai csodás fölfedezés érthető- 
teg világszerte nemcsak orvosi körök- 
ben szenzációt keltett. Tudniillik sta- 
tisztikai adatok szerint a rádiumszák- 
séglet még mindig tizszer olyan na 
mint amennyi anyaggal a rádiumelőálli- 
tó laboratóriumok szolgálni tudnak. 
A kanadai indiánok most az egyszer 

bebizonyitották, hogy az ösztönük, v. 

Csupán az a kérdés, hogy vajjon mi- 
"yen nők lehetnek azok, akik arra vágy- 
nak, hogy egy fegyenc legyen a férjük? 

lan. Persze még mindig akadnak tam 
kodó emberek, akik megvető kézle 
Itéssel azt ánitják, hogy véletlenrő 
szó csupán. 

Beaverlodge tó mentén 

városka közelében egy titokzatos és a 

sztönük ugyanis kü- 

másikra, majd egy helyen minegty ex- 
tázisba esve, harsányan kiabálni kez- 

És csakugyan, az általa megjelőlt he .. 
lyen minden addiginál dusabb szurok- 

is inkább a hatodik érzékük 

ána 
De 
orn
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álláspontján marad' 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap reg- 
a fővárosi gyorsvonatial hazaé rke- 

t dr. Bornemisa Sebastian, volt pol- 
rmester, miniszterelnökségi alminisz- 

Oöciavian régi hivei közé tartozik és 
zel magyarázható, hogy az uj kor- 
lányban üyen fontos tisztséget tölt be. 
Délután öt órakor becsöngetünk dr. 
ornemisa Goga Octavian-uccea 3. szám 
latti lakásán. A szobalány beviszi a 
évjegyet. Pillanatok alatt nyilik az 
jtó és Bornemisa dr. ismert alakja tűü- 
k fel. Lekötelezően figyelmes. Beve- 
t az ebédlőbe, ahol a zongora mellett 
lennyezeüig érő, hatalmas karácsonyfa 
szlik. 
A szobában az uj notabilitások: dr. 
abor Laurean az uj polgármester, dr. 
ireescu Nicolae főügyész, az uj vár- 
hegyei prefektus, Ignat nyug. csendőr- 
apitány, a Kereskedelmi és Iparka- 
hara ideiglenes bizottságának uj elnő- 

, dr. Ciugudeanu ügyész stb. 

b. Bornemisa dolgozószobájában fo- 

- Az uj kormány megalakulása ki- 
ibbségi körökben bizonyos idegességet 
ült. Talán a miniszter ur közölhetne 
alami ujságot? 
Bornemisa dr.: 

t -Goga Octavian miniszterelnök ur 
k rádióban ismertette a programot. 
hhez sem hozzátenni, mégkevésbé le- 

onni nem lehet. Kötelességem azonban 
angsulyozni, hogy nem szabad hitelt 
dni a fantasztikus hireknek. Az ország- 
an a törvényes rend és nyugalom fog 
ralkodni. Senkit jogaiban bántani nem 
ogunk. 

v
 

- Egy ébként bizonyára hallották az 
jévi udvari ünnepségek lefolyását. A 
ormány legmélyebb hódolatát fejezte 
1 Őfelsége, II. Károly királynak. Ez 
Ikalommal ismét leszögezést nyert, 
ogy az egykori elnyomottakból soha- 
em lesznek elnyomók. 
-A hivatali munkabeosztásom még 
em történt meg. De valószinü, hogy az 
rszág kisebbségi sajtója és a külföldi 
ajtó az én hatúskörömbe fog tartozni. 
Az erdélyi ügyeket is intézni fogom. 
A legnagyobb örömmel állok bárkinek 
rendelkezésére és szolgálom ország- 
észünk érdekeit. 
Megkérdeztük, igaz-e, hogy rövidesen 
ltalános sajtóreformot léptetnek életbe. 
A válasz igy hangzik: 
- Foglalkozunk a problémával. 
hogy aktuális lesz, megtaláljuk a kap- 
olatot a sajtó illetékes tényezőivel. 
Ezzel véget ért a beszélgetés. A mi- 

2- niszter még csak annyit jegyzett meg, 
hogy polgármestersége megismertette a 
fáros lakosságával, tehát a jövőben is 
sak az igazságot tartja szem előtt. 
A helyszinen még két villámnyilat- 
ozatot kiséreltünk meg: 

UDr. Gabor Laurean, az időközi bi- 

r. lrccsn löügyész veszi át a 
városi időközi tanács uj emnöke, al 

s dr. Bem ine, ldnat N. céendőrköpii 
izetisaganak az élére kerül 

. Ismeretes, hogy Bornemisa dr. Go- 

- Hivatalomat még nem vettem át, 
tehát nem nyilatkozhatom. 
- Mikor lesz az átvétel és kiket ne- 

veznek ki uj alpolgármestereknek. 
- Dr. Fedorca ügyvédet és Beu Iliet. 

Bireescu dr.-ral, az uj prefektussal 
egyszerre hagytuk el a miniszter laká- 

„loestét 

hitett adai minden- 
tus hinesztelésnek - 

mert a kormány szidornan a törvényesség 

a varmegyel pretekfura veretéseét 
olgármesterek pedló ár. kedorca ügyvéd 
nu a Mereskédelmi cs iporkamara időközi 

(MADRAS.) Megnyitották az indiai 
ucharisztikus kongresszust, melyre 4t 
zer ember érkezett a városba. A kon 
gresszuson India legnagyobb pártja: a 
kongresszus-párt is képviseltette ma- 
gát. 

(PRÁGA) Csehszlovákiában két száj- 
és körömfájás esetet észleltek. A kor- 
mány a legszélesebb körü intézkedés 
léptette életbe a járvány továbbterje- 
désének megakadályozására. 

(LONDON.) Az angol kormány vesz 
tegzár alá helyezte a királyi uradalma- 
kat Windsorban és Ascotban a száj- é: 
körömfájás járvány miatt. A rendelke 
zés pontos betartására a csendőrség 
vigyáz. 

(BERLIN.) Hitler kancellár ujév 
kiáltványában kijelentette, hogy Né 
metország a legnagyobb számottevő ha- 
talmak egyike let, mert olyan politika 
iikereket ért el, melyeket mások fegy- 
verhasználat nélkül soha sem vivhatta 
volna ki. Beszéde végén bejelenteti 
hogy minden megtörtént a haderő ic 
ábbfejlesztése céljából, mert a néme 
irodalomnak nem csak megelőzni, dt 
ölényt kiharcolni kell a külföldi nem 
etekkel szemben. 

(INNSBRUCK.) Egy nyolctagu tu- 
istatársaság lavinába került, mely va 
amennyiüket eltemette. A segél 
iető mentőexpedició eddig hat em k 
isott ki, de valamennyien halottak vol- 
ak. Valószinü, hogy a még fel nem ta- 
ált két másik kiránduló is halott. 

(WIEN.) Titulescu volt román külügy 
niniszter táviratban jelentette be, hogy 
elép a nemzeti parasztpáriba. A távira 
ot Maniu Gyulához intézte. 

(LONDON.) Az angol fővárost ujra 
ürü köd boritja, mely az ujévi forgal- 
nat teljesen megbénitotta. 

(NEWYORK.) A General Motors Cor. 
oration igazgatósága kormányinterven 
rióra 30.000 tisztviselőjének és munká 
ának felmondását visszavonta, de ál 
alánosan csökkentette mindenkinek : 
fizetését. 
(MOSZKVA.) Amint a Tass irod: 

cözli Bekzadian budapesti szovjet kö- 
retet trotzkijizmus vádja alapján kivé- 
gezték. A követség tisztviselőkarával] 
pedig közölték a „tartós szabadságolás" 
kát. 

(JERUZSÁLEM.) A palesztinai brit 
atonai parancsnokság azon rendelke- 

zottság elnöke: ését, hogy el kell zárni a Sziria-palesz- 

jő LÁTÁS! 
Jó látása lesz, 

jOBB ÉV: 
ha szeművegét orvosi 
rendelésre 

M. GOLDNER optikusnál 
sináltatja. Cal. Resele Ferdinand 24. 

(Janovitz férfiruha-üzlet udvarán.) 

sát. Nyilatkozni egyelőre még nem haj- UDemete? Béla. 

Reuter jelenti: 

dr. Gabor lesz 

landó. Annyit azonban még is megtud- 
unk, hogy lemond az igazságszolgálta- 
tásban viselt magas tisztségéről. 
Bornemisa miniszter egyébként az 

esti gyorsvonattal visszautazott Buka- 
restbe. 

inai határt, a legszigorubban végrehaj- 
ották. 

(WASHINGTON.) Morgenthau pénz- 
ügyi államtitkár kijelentette, hogy az 
Egyesül Államok kormánya nem gon- 
dol a dollár leértékelésére. Minden ez- 
el kapcsolatos hir tehát nem egyéb 
őzsdei spekulációs manővernél, ami 
llen a hatóságok kellő szigorral fog- 
nak eljárni. 

(HAMMERSFEST.) Tegnap észlelték 
Észak-Norvégiában az utolsó évtizedek 
legnagyobb hidegét. A hőmérő 52 fokot 
nutatott a zéró alatt. 
(MOSZKVA,.) Az északi sarkon közel 
hónapos kutatást végző szovjet-orosz 
udóscsoport megfigeyléseit most adta 
könyvalakban. Amerika részére a 

Tewyork Herald és Európa számára 
gy brit könyvkiadó szerezte meg a for- 
tás és terjesztés jogát. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Négyes családi dráma a magyar fő- 
ÁArosban. Budapestről jelentik: Cigány 
Dezső, az ismertnevü magyar festőmü- 
rész tegnap lakásán kiirtotta családját 
najd önmagával végzett. Cigány Dezső 
ludit nevü leánya és kétéves unokája 
neghaltak, mig felesége és maga a fes- 
őműüvész haldokolnak Állítólag a rossz 
tazdasági viszonyok késztették a neves 

Mi akartlák rabolni 
a francla Nemzeti Bank 

pénzbeszedőlt 
(PÁRIS.) Tegnap este 12 egyén revol- 

verekkel felszerelve megtámadta Troyes 
ben a Francia Nemzeti Bank 3 pénz- 
beszedőjét, akik kevéssel azelőtt vettek 
fel 1 millió 800 ezer frankot készpénz- 
ben és negyedmillió frankot értékpapi- 
rokban. Első meglepetésükből felesz- 
mélve a pénzbeszedők, hirtelen revol- 
jert rántottak és a támadók felé lőttek, 
ikik erre minden ellenállás nélkül egy 
közelben levő nagy gépkocsiba vetették 
nagukat és nyomtalanul eltüntek. Ér- 
lekes, hogy a golyóharcban senki sem 
ebesült meg. A francia rendőrség a leg. 
erélyesebb nyomozást inditotta meg a 
vakmerő uccai rablók kézrekeritésére, 
de a nyomozás eddig nem járt semmi 
eredménnyel. 
vvvvvvvvvvvevvvvvvvÁVVV? 

Veszedelmes szovjet-ügy- 
nöknőit köröznek Svéd- 

oorszádban 

(ROMA,) A Stefani ügynökség jelen- 
ti Stockholmból: A francia rendőrség 

táviratilag értesitette a svéd rendőrsé- 
get, hogy egy Ritta Collas nevü, rend- 
kivül veszedelmes szovjet-ügynöknő 
Franciaországból Svédországba ment ál- 
név alatt, mert Párisban a letartózta- 
tás veszedelme fenyegette. Ritta Collas 
különböző álneveket szokott használni 
és igy a Gertrude Schilbach nevet is 
használja. A szovjet-ügynöknőt külön- 
féle büncselekményekkel vádolják, töb- 
bek közt azzal is, hogy szeptember hó- 
nap folyamán Lausanneben ő lőtte 
agyon IÍgnatz Reissot, aki régebben a 
szovjet szolgálatában állott, de azután 
„elárulta" Moszkvát és emiatt kellett 
halállal bünhődnie. 

e.. 

- A végzetes 13-as szám. Londonból 

jelentik: Valparaisoban a Garibaldi-tü- 

zijátékgyár a vállalat átszervezését ha- 

tározta el, hogy kiküszöböljék a sze- 

rencsétlen 13-as számot. A gyárépület 

názszámai ugyanis 13. és éppen 18 mun- 

kás dolgozott a műhelyben noövember 

13-án, amikor a gyár felrobbant, porrá 

égett és nyolc munkás az életét vesz- 

tette. Francisco Garibaldi, a gyár igaz- 

gatója, azt állitja, hogy az egész szeren- 

csétlenség oka a 13-as szám volt és ezért 

arra kérte a városi tanácsot, adjanak 

sürgösen más házszámot a gyár épüle- 
getámüvészt a megdöbbentő tettre. 

Sülvos szerene 

rában 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Sulyos szeren 

csétlenség történt a közli Diós község 
határában. Az 1197 Cluj jelzésü teher- 
gépkocsi, melyet Molnár József soffől 
vezetett, elütötte Goga Vasile falubeli 
ejeskocsiját és az összeütközés követ- 
ceztében eltörte annak rudját. A falusi 
azda megállitva a gépkocsit, erélyes 
hangon követelte a gépkocsivezetőtől 
hogy az általa okozott kárt azonnal té 
itse meg. Az eddigi vizsgálat szerint a 
Zépkocsin ülő tulajdonos fia akkor álli- 
ólag félre tolta a követelődző gazdát. 
niközben utasitást adott a soffőrnek, 
hogy hajtson. Amikor elindultak 

Goga elcsuszott és a t eherautó hát 

só kereke mindkét lábát borzalmas 
módon összeroncsolta. 

Az eszméletlen állapotban fekvő gaz- 
jálkodót azután egy Kolozsvár felé ha- 
adó gépkocsi vette fel és beszállitotta 
sebészeti klinikára, ahol mütétet haj- 

ottak végre rajta. 
A szerencsétlenségről azután értesi- 

ették a csendőrséget és 

a gázolás ügyében erélyes vizsgá- 
latot inditottak, 

amelynek során - a kolozsvári rendőr- 

tének. 

eüen
ez 

történt Diós közsés hatá- 

ség közbelépésével - a gázoló gépkocsi 
rezetőt őrizetbe vették és kihallgatását 
megkezdték. 

- Kiirtotta az egész családját egy 
lengyel férfi. Kattowitzból jelentik: Bor 
zalmas családi tragédia játszódott le uj- 
év éjszakáján Königshüttében. Egy Lu- 
kaschek nevü férfi feleségét, leányát, 
fiát és édesanyját holtan találták meg 
lakásukon. Lukaschek bucsulevelet ha- 
gvott hátra, amely szerint kéksavval 
mérgezte meg magával együtt az egész 
családot. Tettének oka ismeretlen, mert 
Lukaschekék jó anyagi körülmények 
között voltak 
- A százéves erőművész titka: csak 

jó bort iszik. Az utóbbi napokban a fi- 
renzei helyőrség laktanyáiban a katonák 
számára szórakoztató cirkuszelőadáso- 
kat rendeztek, Az előadásokon a leg- 
nagyobb feltünést Righizzi 105 éves fér- 
fi keltette, aki 67 éves leányával sze- 
vepelt. Righizzi erőmutatványokat már 
nem végzett, de még mindig bámulatos 
büvésztrükkökkel mulattatta a katoná- 
kat. Leánya, bár 67 éves, olyan nagy- 
szerü testi erőben van, hogy három fér- 
fit emelt fel egyszerre. Az öreg Righizzi 
annak tulajdonitja „fiatalságát", hogy. 
világéletében csak jó hort fvatt 



0. OLDAE „lóestét 

labuknra 

felves Hirdetést 
Neova könyvüzlet is 
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FORD és Hanomag traktorok, tégla- és 
cserép-prések, esztergapadok, szallagfüré- 
szek, 60 HP Diesel, 16-20 HP petróleum- 
motorok, egy községi tüzifecskendő, 4.6 HF 
cséplőgarniturák, hengerszékek, malmi gé- 
pek, rovátkáló és csiszológép, 120 és 20( 
HP stabil gépek, szabadalmazott herefejté 
készülékek kaphatók: Desider Friedrich 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, Cal. Reg. Ferdinand 114. 

(T 1929) 
28 ÉVES keresztény mechanikus, fiatal- 

ember benősülne. Házasság céljából meg- 
ismerkedne oly leány vagy fiatal özvegy- 
asszonnyal, kik vagyonnal birnak. Csak 
fényképes leveleket várok „Az ujév" je- 
ligére. a (V T 2010) 

KÖZÉPKOÖRU özvegy urinő csendes bel- 
városi lakásában elfogadna teljes ellátásba 
nyugdijas uriembert, urinőt, akinek lelki- 
ismeretes gondozásra és ápolásra szüksége 
van, az irjon e lepba „2500" jeligére. (7368) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

EGESZNAPI elfoglaltságom miatt isme- 
retség hiányában ezuton keresem egy in- 
telligens komoly férfi ismeretségét, ki sza- 
bad óráiban szórakoztatna és néha gardi- 
rozna. Kalandot keresők kiméljenek. Le- 
veleket „Magasak előnyben" jeligén kérek. 

(7358) 
SZIVEM. (7365) 

ADÁAÁS-VETEL, 
MENYASSZONYI kelengyék, lepedő és 

ágynemü vásznak, damasztok, különböző 
minőségü szövetek érkeztek Sámuel, Str. 
Máloasá 19. (7344) 

SCHIMBÁSOK FIGYELMEBE! Elsőren- 
dü lovak Haráknál kaphatók. Someseni, 
Str. Bai. 7074) 

MINDENNEMU báli virágok legolcsób- 
han a „Venus" füzőüzletben, Cal. Regele 
Ferdinand 19. kapható. (7240) 

BEÉPIIKEZÉSRE alkalmas házastelek 
600 négyzetméter a város belsejében eladó. 
EÉrtekezni telefon 16-57. (7240) 

STR. Donat 53. alatt eladó szépfekvésü 
egész parcella. Érdeklődni: Str. Ioan Po- 
pasi No. 8. (Friger-uttal szemben.) (7297) 

SÜRGÖSEN eladó közösség megszünte- 
tése miatt elfogadható árban központi uj 
modern 8 szoba komfortos emeletes ház, 
szép kerttel. Wahlberg, Str. Tudor Vladi- 
mirescu 16-a. (7300) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 2 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

HIZOTT zsirdisznók eladók. Tibád, Str. 
Caramidarilor 104. Léber sodronygyár. 

(7301) 
TOPOLYAHALÓ, mindenféle pbutorok 
lesón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 

veszek. (6694) 
GÖSEN eladó modern kombinált 

1 szekrények. Str. Gen. Poetas 2, asz- 
talosmühely. (311) 
KÖZÉPBIRTŐK bérbe, esetleg eladó, tő- 

keerős szakembernek. Érdeklődni: „Agi- 
mex', Cluj, P. Unirii 3. (T2012) 

ELADÓ nagy füszerberendezés, 100 fió- 
kos. Cal. Reg. Ferdinand 67. Edelheid. 

örkabátját 
esekis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
int. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
zerüen, garancia mellett vállalom. 1 
Mirseh, Cal. Marechal Foch 5. (T 1930) 
ELADÓK villahelyek Str. Andrei Mu- 

resan és Márzescuban, csatorna, viz és vil- 

francia konyhát vezet. 

Timisoara, IV., Strada Vespasian 4. szám 
(VT 2013, 

280.000 LEJERT eladó a vasuti állomás 
mögött értékes házastelek, 2 nagy parcella 
4 lakrészből álló épülettel. Ertekezhetni 
Str. Regina Maria 27., emeleten hátul. 

*(7331) 
ELADÓ modern ífrancia hálók, recamie 

fotelek és székek sürgősen, garanciával 
etr. Maloasá 17. (7337, 
ZONGORA, bécsi, minden elfogadhaté 

árban eladó. Str. Paris 44. (7340 
KEVÉSBE használt fürdőszoba beren- 

dezést keresek. Str. Budai Deleanu 26. sz 
(7341) 

VENDÉGLŐNEK nhasznált értékes telek 350.000 lejért eladó a vasuti városrészben 2 üzlethelyiség, 4 szoba, konyha, előszoba, veranda. Értekezni lehet: Str. Regina Ma- 
ria 27., emeleten hátul. (7343) 
BORKABÁTOT, hosszut sürgősen kere- 

sek megvételre. Str. Baritiu 12. Kápitos- 
nál. (7348) 
EGY iróasztal és egy kalotaszegi garni- 

tura eladó. Cal. Decebal 11. (7371) 
ELCSERELNÉEM, vagy eladnám vadonat 

uj, jól felszerelt Brennabor kerékpáromat 
fényképezőgépre. Leica, vagy Dolina. Foto 
Elisa, Piata Mihai Viteazul 32. (7355) 
SÜRGÖSEN eladó egy jókarban levő 

Central bobbin női varrógép. Megtekint- 
hető: Str. Gorun 13. Ára netto 5000 lej 

(7357) 
RADIÓ részletfizetésre is nagyon olcsón 

eladó. Cavalerilor 6. (P 6929, 
MINDENFÉLE pince, padiás lomokat, u 

m.: butor, ruha, vas, papir, üveg és min- 
dent veszek. Levelezőlap hivásra megyek 
Klein Lázár, P. Abator 3. (7360) 
MODERN kombinált dió háló sürgősen 

eladó. Cal. Regele Ferdinand 63. (7301) 
FÉRFI szabó- és más női varrógépek ol- 

csón eladók. Cal. Traian 1. (7364 
SÜRGÖSEN elköltözés miatt eladó 7000 

lejért egy fekete hosszu bécsi zongora. Str. 
Iuliu Cezar 16. (7372) 
NÖI télikabát olcson eladó. Piata Unirii 11. IL em22 (Pői 
JÖMENETELU bodega családi okok 

miatt átadó. Cal. Regele Ferdinand 51. 
(7370) 

ALLAÁST KERES 
IDŐSEBEB kereskedő pénztárnoki, vagy 

más bizalmi állást vállalna, óvadéka 
százezer lej, esetleg több is, készpénzben. 
Cim a kiadóban. (T 1959) 
KI volna olyan humánus, lojális uraság, 

vagy urnő, aki egy korrekt, megbizható 
bácsinak lakást, élelmet biztositana kert, 
vagy más könnyebb munkáért. Megkere- 
séseket „Gyümölcskertész" jeligére kérek. 

(7194) 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 
eilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
1and 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
telöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (T 1986, 
ELOŐREHALADOTT szezonra való tekin- 

szállitott árak mellett árusitom, Bixenspan 
ner szücs-szalonja, Calea Regele Ferdinad 
3., udvarban. (T 1901) 
KORCSOLVA-fenés, nikkelezés és kro- 

mozás szakszerüen SZANISZLÓ-nál. Cluj, 
Piata Stefan cel Mare 17-18. Telefon: 13-24 

(7294) 
BELFÖLDI KÖLCSÖNKÖTVENY TU- 

LAJDONOSOK FIGYELMÉEBE! Felkér- 
ljük mindazokat, kik tulajdonosai az 1934 
ávi kibocsájtásu 4 és fél százalékos Inzes- 
tráre kötvényeknek, hogy közöljék cimü- 
ket sürgősen „Milliós nyeremények" je- 
lige alatt továbbitás végett a kiadóhiva- 
talban. (VT 1951) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. luliu Maniu 4. II. emelet 3. ajtó 
KOMOLY vállalat 250.000 lejjel közre- 

müködő társat keres. Invesztálás nem kell. 
Érdeklődők „Rentabilis" jeligére kiadóba 

(7353) 
SAJÁT cikkemmel utazom Erdély, Bá- 

nát részére képviseleteket vállalok juta- 
lékra, férfi, női divatüzletekben jól beve- 
zetett. Cim a kiadóban. (7352) 
VASMUNKÁSOK teadélutánján ruhatár 

ból véletlenül elvitt ridikült Léb Idus sze- 
mélyazonossági igozalványával, kéretik a 
Str. Fabrica Spirt vagy fenti cimre leadni 

(7363) 
MENYASSZONYI fátylak, koszoruk ki- 

kölcsönzésre kaphatók. „Dahlia müvirág- 
szalon. C. Reg. Ferdinand 5., emelet. (7338) 
ELFAGYOTT vizvezetékét földásás, fal- 

bontás nélkül villamos készülékkel kiol- 
vasztjuk. „Hydroelectrica" Cal. Regele Fer 
dinand 32. Telefon: 30-18. (7336) 

BALI virágkülönlegességek legolcsóbb 
beszerzése a Dahlia müvirágszalonban. C 
Regele Ferdinand 5., emelet. (7339) 

KIADÓ LAKAS 

BORPINCE, nagy, száraz, más célra is 
alkalmas, kiadó. Cal. Decebal 13. (7180) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba fürdő- szobával hivatalnoknőnek kiadó. Calea 

Regele Ferdinand 34. Házmesternél. (7210) 
BELVAÁROS kellős közepében a Barátok 

templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- 
nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (7247) 

...... 
Fél hold kert 2 virágházzal, hozzá 1 
szoba, konyha, azonnal bébeadó. Str. 
Marechal Foch 80. sz. a . Bővebbet: 
a Római Katolikus Egyházközség 
gazdasági hivatalában. P. Unirii 14. 

................. 
GARAZS belvárosban kiadó. Viz 

udvarban. Str. Gerescu 4. 
az 

HÁZVEZETŐNÖNEK ajánlkozik egy 
jobb nő magános uriem berhez. Román. 

Cim a kiadóban. 
(7349) 

5-10 EZER lejt adnék annak, aki egy 
biztos állást tudna keriteni. Mechanikus, 
soffőr, ki ért a viz és villanyszereléshez. 
Jelige „Soffőr" kiadóba. (7354) 

ALLAST KAPHAIT 
BEJÁRONÖ AZONNAL FELVÉTETIK. 

CAL. TRAIAN 15. I. EMELET JOBBRA. 
(T 2014) 

MECHANIKUS üzembe tanuló felvétetik 
Asztalos Cluj, Str. N. Jorga 2. (7298, 
BEJÁRONÖ délelőttre felvétetik. Teich- 

mann, Cal,. Victoriei 53., I. em. (7350) 
ÜGYES mindenest, vagy bejárónőt fel- 

veszek. Cal. Decebal 14. (7356) 
FELVESZEK ügyes mindenest bejárni 

Luther étterembe. Str. Saguna 4. (P 6931 
KISZOLGÁLÓ kisasszonyt keresek azon. 

aalra Erezensky, Cal. Regele Ferdinand 67. 

(7368) 
VIDEKI kisvárosba keresek főzni tudó 

jobb mindenes nőt. Jelentkezni: Str. Mas- 
saryk 27. (7333) 
BEJÁRONŐ azonnalra cukrászdába fel- 

vétetik. Piata Stefan cel Mare 2. (7335) 
BEJÁRŐNÖT felvesz Str. Regina Maria 

32., cukrászda. (7342 
ÜGYES kiszolgálókisasszony, ki a ro- 

"omán nyelvet is birja, azonnal felvétetik 
firma „Intim", Str. Vláhuta 2. (7347 

KÜLÖNFÉELEK 
SZAÁZEZER leit adnék rövid lejáratu 

ázletekhez. Cim a kiadóban. (T 1988) lunnyal. Cim ügyvédi irodában, Cal. Vic- 
toriei 45. (7330) vállalok. Cim a kiadóban. 

CIPESZMUNKA ellenében szabómunkát 
(T 1985) 

azonnal kiadó. Str. B 

(7325) 

szoba 
kiadó. 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 
kertes házban 2 fiatalembernek is 
Állandó lakók előnyben. Str. Fántánelei 
17. (7244) 
KUÜLÖNBEJARATU butorozott szoba für 

dőszoba használattal kiadó. Str. Delavran- 
cea 1-a. (7278) 
KAPUALATTI különbejáratu butorozott 

szoba fürdőszoba használattal 1-2 személy 
részére azonnal kiadó. Cal. Regele Ferdi- 
nand 89., ajtó 7. I. em. (7351) 
EGY szoba, konyha, speiz keritel vagy 

anélkül kiadó. Str. Donat 104. (7362) 
EGY száraz meleg szoba speizzal kiadó. 

Str. Uzine Eleetrica 13. Sporttelep mellett. 
(7366) 

BELVÁROSBAN szépen berendezett bu- 
torozott szobába 2-3 személy teljes ellá- 
tást kaphat 1300 lejért havonta személyen- 
ként, Cim a kiadóban. (7307) 
NAGY szuterinhelyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. Str Bálcescu 11-a. (7329) 
KIADÓ azonnaira egy szép parkette nagy szoba. P. Mihai Viteazul 39., háztulaj 

donosnál. (7332 
BUTOROZOTT szoba teljes ellátássa! 

Kia tr. Berthelot 11-a. (7334 
KIADÓ két szoba, konyha, fürdőszoba. 

mnellékhelyiségekkel. Cal. Motilor 7. (7345 
n 

tettel a raktáron levő szőrmeáruimat le- 

A közeli Egeres köz 

VII. évfolyam, 1938. JANU 

Oct. Goga 7. sz. alatti sétatéri vil- 
lában: 2 szoba, konyha reljes kom- 
forttal, azonnal, 3 szoba, konyha, tel- 
jes komforttal 1938. február 1-ére. 
Cal. Regele Carol II. No. 12 .sz. alatt: 
2 szoba, konyha azonnal, Str. Sulu- 
tiu 8. sz. alatt: 2 szoba, konyha 1938. 
február 1-ére és 1 szoba, konyha 
azonnal. Bővebbet a róm. kat. Egy- 

házközség gazdasági hivatalában, P. 
Unirii 14. szám alatt. 

vsiUsa putorozott szoba azonnal 
kiadó. Ugyanott jókarban levő asztal-kál 
ha olcsón eladó. Str. Ratiu 2. (Övár.) (734 
KIADŐ szuterinhelyiség csendes m 

helynek, vagy raktárnak. Calea Rege 
Ferdinand 48. (730 
SZERENYIGÉNYÜ nő lakást kapha 

Str. Maloasa 19 sz. ! ((81 
DISZKRÉT különbejáratu garantált tis 

ta butorozott szoba vizvezetéki mosdóv 
központban kiadó, esetleg kettőnek is. Ci 
Nova könyvüzletben, Str. Memorandul 

( 69 
KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy butor 

zott szoba kiadó a központban. Str. Sin 
19. szám. (P 693 
TISZTA, csinos különbejáratu butor 

zott szoba fürdőszoba használattal kiac 
sétatéri villában. Cim a Novában. (P 6893 
ISKOLÁSLÁNYKA uri családnál lakás 

teljes ellátást kaphat Főtéren, kö poi 
tütéssel. Cim a kiadóban. (P 693 

LAKAÁST KERES 
BEUTOROZOTT szobát keresek, esetle 

fürdőszobával hetenként néhány órá 
Máskor tulajdonos rendelkezésére áll. „J 
tányos" jeligére Novába. (P692 
CSENDES uccában kapualatti különbee 

járatu, csinosan butorozott szobát kerese 
fürdőszobával, vagy fürdőszoba használa 
tal január elsejére. Ajánlatokat „Pontó 
ftizető" jeligére a kiadóba kérek. (724 
TANAR keres azonnalra butorozott szo 

bát fürdőszobával, méltányos fizetési áro 
vagy a liceumi tananyagra való előké 
szités fejében. Str. Máloasá 15. (7351 

F 

- Ma temetik a négyes tragédia áldo 
zatait. Budapesti jelentés szerint Czit 
gány Dezső festőmüvész és felesége aza 
kolozsvári származásu Szilassy Aranka essz 
néhai Szilassy kolozsvári egyetemi taná 
leánya, szintén belehaltak sérüléseik 
A négyes családi tragédia áldozatai l 
fogják óriási részvét mellett eltemetn 
Az eltemetésről Ingusz István, Czigán 
agyonlőtt leányának, Juditnak férje go1 
doskodik. A titokzatos tragédia okainal 
tisztázására tovább folyik a vizsgálat, 
- Nagy havazásokat jelentenek a 

országból. Bukaresti hiradás szerint a 
ország minden részéből hatalmas hava 
zásokat jeletenek. Az ország egyes ré 
szeiben kétméteres hó van és a fo ga 
lom emiatt erősen megbénult. Különö 
sen Beszarábiában és Bukovinában vol 
nagy havazás. Bukovinában 18 fok hi 
deget mértek, mig az ország többi része 
ben a hideg 5 és 11 fok között váltako 
zik A Pruth és Dnyeszter nagyrészber 
befagytak. A Dunán Tulcea környéké 
a jégtorlaszok miatt megállott a hajó A 
forgalom. Ha a hideg igy tart, néhány hi 
nap mulva az egész Duna-ág be fog gya: 
fagyni. ené 
- Meghalt az amerikai flotta volt 1fő 

parancsnoka. Washingtonból jelentik ! 
Hilary Jones tengernagy, az amerika 
hadiflotta volt főparancsnoka, Washing- 
tonban 74 éves korában meghalt. 
- Szerelmi bánatában marószódát 

ivott. Tegnap Szabó Mária Dragalina 
uccai lakos marószódával megmérgezte 
magát. Tettét a szomszédok fedezték fe 
akik értesitették a mentőket, akik be 
szállitották az öngyilkosjelöltet a bel- i 
gyógyászati klinikára Amint a megin- 
dult vizsgálat megállapitotta, a leány 
tettének oka: reménytelen szerelem. 
- Tüzhalált halt egy hatéves kislány. 

ségben Laura Dobra 
6 éves kislány szüleinek távolléteben 
a hályha mellett játszadozott. A kicsa- 
pó lángok meggyujtották ruháját és a 

kisleány rettenetesen összeégett. Segély- * 
kiáltásaira a szomszédok siettek segit- 
ségére, majd életveszélyes állapotbar 
szállitották be a kolozsvári klini 
ahol sérüléseibe rövidesen belehalt. A 
vizsgálat megindult. 

Azonnai kiadó 
A Iuliu Maniu 6. szám alatt egy üz- 
lethelyiség Ajánlatok: 1938. január 
10-éig a róm. kat. egyházközség gaz- 
dasági irodájában, Piata Unirii 14. 
szám alatt nyujtandók be. 
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öcstét! 
BABONÁS - NEM BABONÁS 

g: Én nem vagyok babonás... 
vvel ezelőtt Szilveszter-estén 
árman ültünk az asztalnál s 
ént semmi szerencsétlenségünk. 

akkor ismertük meg egy- 

MES SZALLODASZOLGA 
Megőrült? Hogy jut eszébe 

: engem? 
Illottam, amikor a nagyságos ur 
este azt mondotta a szobalány- 

szereti, ha csókkal keltik. 

eletérak január 8-án reggelig a 
gyogyszertárak teljesiítenek 

olgálatot Lukács, Mermoranaulul 

r. prsgin a kolozsvári egyetem 

választásának során szenátorrá vá 

rt, Kolozsv 
ttal Ellenjelöltje N. Bánescu pro- 

zavazatot kapott. Végül meg 
mntitettek 2 szavazatot. 

emzettmunka 
édelmi bejelentési ürlapok, la- 

nyomtatványok k bejelentési 

„Boros 
beszerezhetők 

pa pirkereskedésében 

Reuter ügynökség jelenti Rómából 
Biztos forrásból közfik, hogy Hitler rö- 

ellátogat Rómába, hogy vissza- 
ussolini közelebbről történt né- 

netországi látogatását. ! 
i magyar miniszterelnök 

riába utazott pihenőre. Budapesti 

yar miniszterelnök rövid tartamu pi- 
enőre Hóman Bálint közoktatásügyi 
1 er társaságában néhány napi pi- 

Felemelik a biztositási tartalékok 

Hampapirokba fektetendő hányadát 

ségessé válít állami beruházások 
íra a biztositással foglalkozó tár- 
zok matematikai tartalékjait is 
ybe óhajtja venni. Szakmai körök- 
ezzel szemben hangsulyozzák, hogy 

ekként évente rendelkezésre álló 

e het komolyan számitásba. Szak- 
örökben valószinünek tartják, hogy a 

idesen kibocsájtandó uj belföldi köl- 
egyzésnél fogják igénybe venni e 

lékok egy részét és ennek érdeké- 
az 1934. évi biztositási törvényt 
ppen módositják, hogy a biztosi- 

1a Vidék előfizetési áraink: egész évre 
y- vre 230, negyedévre 120, egy 

átora. A kolozsvári egyetem sze- 

ották dr. Nicolae Drágan egyetemi 
olgármesterét 41 sza 

HITLER ELLÁTOGAT ROMÁBA. 

ás szerint Darányi Kálmán ma- 

összeg nem! haladja meg a 200 millió lej1 
az államkincstár szempontjábó 

„lóestét 
............................................................ 

A mosoly 
Lehár Ferenc legnépszerübb, világhi- 
rü operettje ma, hétfőn este uj betanu- ; 
lásban kerül szinre. Az előadás neveze- 
tessége, hogy Szu-Csong herceget ma 
először énekli Kallós József, Li herceg- 
nő szerepében pedig Faluvégi Gizella 

Jlézusfaragó ember 
Nyirő József páratlan sikerü havasi délután hat órakor. Természetesen mind 

szinjátéka ezen a héten kétszer szere- két előadást a premier szereposztásában 
pel a müsoron, kedden este fél kilenc- tartják meg. 
kor és Vizkereszt napján, csütörtökör 

Vaszary Gábor és Eisemann Mihály 
nemzetközileg elismert nevei fémjelzik 

a legközelebbi premiert. Az uj zenés 
vigjáték szövege a legpompásabb fran. 
cia bohózatokkal vetekedik, zenéje pe- 
dig a jobbnál jobb slágerszámok való- 
ságos tárháza.: 
A kitünő ujdonság érdekessége, hogy 

a főszerepeket ezuttal a prózai együttes 
legkiválóbb erői játszák és - éneklik. 

(Kallós 3 Métfő fél 9: A mosoly országa. 
József és Faluvégi Gizella első fellé- 

pésével, Solymosán Magda, Tompa 

Sándor, Réthely Ödön, Fülöp Sándor, 
Csóka József a főszerepekben.) 

Kedd fél 9: A Jézusfaragó ember. 

Szerda: Nincs előadás. ' 

Csütörtök d. u. 3: Szibill. (Olcsó helyárak- 

kal.) 

Délután 6: Jézusfaragó ember. (Hetedszer.) 

Este 9: 3:1 a szerelem javára. 

pPéntek fél 9: Egy vidám éjszaka. (Vasza- 

ry és Eisemann nagysikerü zenés vig- 

játéka. Főszereplők: Erényi Böske, Fé- 

nyes Alice, WV. Hegyi Lill, Mészáros 

Béla, Nagy István, Lantos Béla, Sza- 

bados Árpád, Tóth Elek, Deésy Jenő. 

Schreiber Alajos. 

stb. Rendező: Mészáros Béla. Vezényel 

szám.) 

Szombat délután 5: Cólyaszanatórium. (01- 

csó helyárakkal.) 

des bérlet 20. szám.) 

Vesárnap délután 3: A Music Hall nem- 

zetközi revü-társulat vendégjátéka. 

vVasárnap délután 6: Egy vidám éjszaka 
(Harmadszor.) 

I vasárnap este 9: A Music Hall nemzetközi 

revü-társulat vendégjátéka. 

Hétfő este fél 9: Egy vidám éjszaka. (Ne- 
gyedszer.) 

--0- 

- Huxley Amerikában. Aldous Hux- 
ley, a világhirü angol iró, korunknak 

talán legnépszerübb irója most Ameri- 

kát járja. Eddigi tapasztalatairól igy 

nyilatkozott: - A depresszió ellenére is 

ugy láttam, hogy rendkivüli reménység 

tölti el itt az embereket. Ez a remény 

kormánynak az a terve, hogy különbözteti meg Amerikát Európától. 

hol mindenütt reménytelen kétségbe- 

psést és félelmet lát az ember. A re- 
nény gyakorlati szempontból nagyon 

egészséges dolog, mert aki reménykedik, 

végül maga valósitja meg azt, amit re- 

mél. Amerika szerencsésen megszaba- 

ult a gyalázatos szesztilalom által oko- 

ott tömegneurózistól. Az emberek meg- 
yugodtak s már nem az a legfőbb gond 
juk, hogy hova menjenek inni. A pros- 
peritásban nem nagyon hiszek. Jártam 

lent Délen is és a szegénységnek olyan 

mélységeit láttam, amiket el sem tud- rtalékok állampapirokba fekte- 
hi tam képzelni. 

. 

Egy vidám élszaka 

.... 

Premier-bér let 20. 

Szombat este 9: Egy vidám éjszaka. Ren 

országa 
először lép a közönség elé. A többi fő- 
szereplők Solymosán Magda, Tompa, 
ándor, Réthely Ödön, Fülöp Sándor, 
Csóka József, Deésy Jenő kipróbált ke- 
zében vannak. Az előadást Gróf László 
endezi és Stefanidesz József f vezényli. 

-o- 

Erényi Böske mint primadonna, Fényes 
Alice mint szubrett, Nagy István mini 
bonviván, Lantos Béla mint „táncosko- 
mikus", Mészáros Béla mint butffó pá- 
ratlanul mulatságos alakitásokat produ. 
kálnak ebben a remek szatirikus zené: 
vigjátékban, amelyben még V. Hegyi 
Lili, Deésy Jenő, Tóth Elek, Szabados 
Árpád jutottak remek szerepekhez. 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

Eétfő, január 3: 
jazzók. 

Szerda, január 5: Nincs előadás. 

Csütörtök, január 6: (matiné) Denevér. 

Péntek, január 7: Három a kislány. 

Vasárnap, január 9: (matiné) Martha. 

Parasztbecsület és Ba 

EDISON MOZGÓO: A tiroli Judás. Szuper 
film. A Irancia megszallás alatt hó 

sies küzdelme a tiroliaknak. - II. Bál 

a Savoyban. Fősz.: Alpár Gitta, Járai, 

Bársony Rózsi. - III. Uj hiradó. Mik! 

SELECT MOZGŐ: Un carnet de bal 
(Táncrend - Egy báli meghivó.) A vi- 
lágfilmek remeke. Főszerepekben: Ha! 
ry Baur, Marie Bell, Pierre Blanchard, 
Pierre Richard Willm. 

URAÁNIA MOZGO: 
Grace Moore. 

CAPITOL MOZGŐ: Kreutzer sonata 

Tolstoj remekmüve filmen. Fősz.: Lil 

Dagover, Peter Petersen és Alberi 

Schönhals. Zenéje: Beethoven, Chopir 

és Tschaikowsky-tól. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Két szenzáció. Orlák 
keze. Dráma. E film osak erős idegze 
tüeknek. Fősz.: Peter Lorre és Franci: 
Drake. - II. Testvér-testvér ellen. Iz 
galmas cowboy dráma. Fősz.: Johi 
Wayne. - III. Journal. Az ünnepi elő- 

adásokon visszamaradás nincs. 

0YAL MOZGO: India lángokban 
Shirley Temple-vel. Szilveszter esté- 

jén nagy sorsolás, 

Szerenád. Fősz. 

- 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 8. szám alatt 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedd 
sütörtök és szombati napokon délután 4- 
0 óráig. 

- Az értékpapirok értékcsökkenésé- 
nek kérdése. Az adókivetéseknél és a 
felebbezéseknél ellentétes döntések 
történtek arra vonatkozóan, hogy az ér- 
tékpapirok értékében beálló csökkenés, 
amely a vételárhoz viszonyitva a mér- 
leg lezárásakor mutatkozott, levonha- 
tó-e a nyereségből, illetve az igy kiseb. 
bitett érték vehető-e fel a mérlegben? 
További tisztázatlan kérdés, hogy az 
állam részére eszközölt szállitásoknál 
telmerült veszteségek (az értékpapirban 
vagy bonokban való fizetéseknél) levon- 
hatók-e a nyereségből. A pénzügyminisz 
térium átiratára a Központi Bélyegbi- 
zottság legközelebbi ülésén fog foglal- 

7. OLDAL 

Aganaszterkirály 
bünhödése 
zzz1 

c Robcris redénit 

(19.) 
Al Doro lekicsinylő tekintettel mérte 

végig a karcsu fiatalembert és az asz- 
alra könyökölt. 
- Szivemből sajnálom magát fiatal 

»arátoml... Hihetetlen, mi minden 
örténik manapság! Az ember élete már 
egy pillanatig sincs biztonságban. Én 
is állandóan attól remegek, hogy elra- 
bolnak... Azért tartok ennyi inast... 
Thorton az asztalra csapott. 
- Utoljára kérdezem, hová vitte 

Ellyt? 

- Bennet kisasszonyt - javitotta ki 
a gangster csuf mosollyal. - Ne felejt- 
se el, hogy nekem nem menyasszonyom, 
Egyébként kérdezze meg a kártyákat. 
A kártyák rendszerint megmondják az 
gazat, Én ma már másodszor kivetet- 
em, hogy ön hamarosan megtisztel lá- 
togatásával. 

Thorton a banditára vetette magát, de 
a hatalmas ember könnyedén visszalök- 
te és a detektivhez fordult. - Kérem, 
nyugtassa meg a barátját, mert ebből 
baj lesz! Tisztelem a vendégjogot, de 
ütóvégre én is elveszthetem a türelme- 
met 

Az ügyvéd felkapott egy széket, de 
Garrick lefogta a karját. 
- Ne ragadtassa el magát! - Majd 

inkább én tárgyalok ezzel az urral! 

- AII right! - helyeselt a gangster. 
- Ön legalább nem kapkod a székek 
után. 

- Erre nincs is szükségem - mond- 
ta Garrick nyugodtan, - Az érveim igy 
is elég sulyosak... Tisztában van az- 

zal, hogy az emberrablásért fogház jár? 
.. Még meggondalhatja a dolgot... Ha 
Bennet kisasszony halnap reggelig nem 
kerül elő, akkor megindul a hajsza. 

Al Doro ásitott és ujra a kártyákat 
kezdte rakosgatni. 
- Mi közöm nekem az egészhez? 

- Sok! - fakadt ki Thorton. - A 
rablást az ön emberei követték el. 

A gangster felpillantott. Arca közö- 
nyösnek látszott, de szemében guny csil- 
logott. 

- Kutassák át a házat, ha nem hisz- 
nek nekem. Rögtön behivom az egyik 
mnast, hogy vezesse önöket az épület- 
ben. 

- Nincs szükségünk vezetőrel! - mon 
dotta Garrick keményen. - A házku- 
tatási engedélyt, már napok óta a zse- 
bemben hordom. Őhajtja látni? 
- A világért sem! - tiltakozott a 

gangster. 

- Megbizom az ön szavában... Ké- 
rem, ne zavartassák magukat az urak. 
Kutassanak át mindent. Én csodálkoz- 
nék legjobban, ha Bennet kisasszonyt 
megtalálnák. 

Garrick felügyelő és az ügyvéd már 
régen eltávoztak, amikor Al Doro is fel- 
készülődött az utra. Nagyon jól tudta, 
hogy a detektiv és emberei, a sikertelen 
kutatás ellenére is, szemmel tartják a 
házat és éppen ezért cselhez folyamo- 
ljott. A házi telefonon utasitotta soffőr- 
jét, hogy az autót vezesse ki az uccára.. 

A hatalmas turakocsi egész éjszaka a 
ház előtt várakozott, amig Al Doro egy 
rejtekajtón keresztül elhagyta az épü- 
letet... Beült e-- taxiba és a Manhat- 
tan-streetre vitette magát. Onnan a 
földalattin foly ytatta utját egészen az 
operáig. Ott ujra autóba ült és a külvá- 
rosba irányitotta a soffőrt. * 

kozni és dönteni ezekben a kérdésekben. 
(Folytatjuk.)
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öÖsszeállltották a mentők 
1937. év munastatiszti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az alapitásá- 
nak 48. évében lépő Önkéntes Mentő- 
Egyesület ezévi statisztikája elkészült. 
Az elmult év folyamán a mentők 1414 
balesetnél és öngyilkossági kisérletnél 
segédkeztek, 777 betegszállitást eszkö- 
zöltek és 1180 egyéb esetnél nyujtottak 
első segélyt. Az egyesület sulyos gon- 
dokkal küzködik, mert nem részesül 
negfelelő anyagi támogatásban. A Men- 
tő-Egyesület fárasztó munkájából Rusu, 
Kegse, Toganel, Ioan Ardevan, Popa és 
Metianu belső, illetve Cutiu, Manalean, 
Oncescu, Adrian, Popescu Horia és Dob 
1eanu külső szolgálatos mentőorvosok 
vették ki tevékenyen a részüket. 

Tüz pusztitott a Budal 
Deleanu-uccában 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ujév napján 
délután hat óra tájban arról értesitet- 
ték a tüzoltókat és rendőrséget, hogy a 
II. kerületben tüz van. A kiszállott tüz- 
eltók és a rendőrközegek megállapitot- 
ták, hogy Szabó István Budai Deleanu 
24. szám alatti lakos házában ütütt ki 
tüz. A tüzoltók fáradságos munka után 
a lángokat eloltották, ugy, hogy a kár 
jelentéktelen. A hatóságok megállapi- 
tása szerint a tüz a kémény hibás épi- 
tése miatt keletkezett. 

z 

Kedden világszenzáció! 

minden eddigi világfilmet felül- 
mmnul! 

a velencei filmversenyen az első 
dijat, Lauri Volpi a kupát 

„A nagy illuzió 
az egész világot lázba hozta! Fő- 
szereplők: Ditta Parlo. Jean Ga- 

bin és Erich von Stroheim. Ked- 
den indul a 

- ZAVARGÁSOK TUNISZBAN. Pá- 
risi lapok jelentése szerint Tuniszban 
tegnap sulyos természetü zavargások 
voltak a rendőrség emberei és egy sza- 
bott árakkal árusitó nagy áruház sztráj 
koló alkalmazottai között. Az összecsa- 
pások során három rendőrközeget össze 
szurkáltak és közülük az egyik életve- 
szélyes sérülésekkel került kórházba. 

sSULYOS VASUTI KATASZTRÓFA 

TEMESVÁR MELLETT. A Patria te- 

mesvári jelentése szerint Temesvár és 

Freidorf között két autómotor összeüt- 

között és mindkettő teljesen összeron- 

csolódott. A szerencsétlenségnek három 

halottja és 30 sebesültje van. A helyszi- 

ni vizsgálatot a rendőrség és a vasuti 

hatóságok együttesen folytatják. 

- A patriarcha még mindig beteges- 
kedik. Miron Cristea patriarcha hülés 
miatti betegeskedése még mindig tart. 
Az agg egyházfő nem hagyhatja el szo- 

baját és nem fogadhat senkit. 

- Emelkedett a születések és csök- 
kent a halálozások, házasságok és válá- 
sok száma. Az anyakönyvi hivatal most 
tette közzé Kolozsvár népmozgalmi ada- 
tairól szóló, kimutatását. Eszerint - a 
zárójelekbe foglalt tavalyi adatok fi- 
gyelembe vételével - csökkent a há- 
zasságok és válások, valamint a halálo- 
zások száma, mig a születéseké emelke- 
dett. Eszerint 1937-ben született 2120 

jelentése szerint 
kancellár január 8-án a magyar fővá- 
rosba érkezik. A kancellár kisérőjével: 
Schmidt Guido külügyi államtitkárral 
együtt részt vesz a római egyezményt 

aláiró 
értekezletén. Ugyanakkor jelentik, hogy 
Hitler kancellár május 9-én látogat el 

Rómába, ahol részt vesz az olasz biro- 
dalom fennállásának második évfordu- 
lója alkalmából 
geken. A Matin azt irja, 

mint a nemzeti szocializmus feje láto- 

gatja meg Mussolinit, a fasizmus fejét. 

szállás közlése szerint a terueli szaka- 

sége - 

(BUCURESTI,) A Timpul jelentése 
szerint az uj választásokat valószinüleg 
még március előtt megtartják, hogy 
a választások a mezei munkálatok meg 
kezdését ne nehezitsék. Ugyancsak a 

szerint a miniszterelnökség mellett két 
igazgatóságot létesitenek a kisebbségek 
számára: egyet a német és egyet a ma- 
gyar kisebbség részére. A német szekció 
élére Brandsch Rudolf volt miniszter 
kerül. Ez a hiradás még megerősités: 
igényel. 
A Frontul jelentése szerint Lupas 

miniszter és Hodos miniszterelnökségi 
államtitkár az országban lévő szinhá- 
zak és mozik nacionalizálására vonat- 
kozó tervezeten dolgoznak, amely rövi- 
desen el is készül. 
Az ellenzéki pártok tevékenysége erő- 

sen megélénkült. Ma a nemzeti paraszt- 
párt, a radikális parasztpárt, Argetoia- 
nu és Gh. Bratianu pártjai tartanak 
fontos megbeszéléseket. Iunian a nem- 
zeti parasztpárt yezetőségenek peszá 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Dr. Bireescu 
Nicolae törvényszéki főügyész, az uj ko- 

lozsmegyei prefektus, ma reggel átvette 
hivatalát az ideiglenes megbizatással 
müködő dr. Hodor közigazgátási felügye 
lőtől. Az ujtprefektus ezután a város- 
házára ment, ahol megtette az intézkedé 
seket az uj városi tanács beiktatására. 
A régi és uj tanácstagok jelenlétében 
prefektus elsősorban is felolvasta a 

égi időközi bizottság feloszlatására, il- 
letve az uj tanács kinevezésére vonat- 

kozó legfelsőbb rendeletet. Eszerint 
Kolozsvár uj időközi tanács elnö- 
ke és polgármestere dr. Gabor Lau- 
rian ügyvéd lett, alpolgármesterek 
dr. Fedorca loan ügyvéd és dr. Beu 
Ilie bankfőtisztviselő. Tanácstagok 
pedig Manase Dima mérnök, Manta 
Ioan tanár, Christea Vasile szabó- 
mester, Neamtu Nicolae szinész, dr. 
loan Avram orvos és Pop Gavril uj- 

ságiró. 

Budapesten lesz a 
aláiró államok külüsyminisztereinek 

értekezlete 
Ellentállás n 

(BUDAPEST.) A Virradat cimü lap 
Schuschnigg osztrák 

államok külügyminisztereinek 

rendezendő ünnepsé- 
hogy Hitler 

Ellentállás nélkül 

(SALAMANCA.) A Franco főhadi- 

,(1900), meghalt 1633 (1761), házasságot 

kötött 1027 (1047), elvált 116 (134) sze-) szon a csapatok ellenállás nélkül foly- 

tatják előnyomulásukat. A köztársasági mély. 

Timpul jelenti, hogy szó van arról, mi- 

"4 estét 1 

Még márcus előtt meg 
akarják tartani az uj válasz- 

tásokat 
lgazsatóságokat letesitemek a nméemet és 
kiscbbségek részére a miniszterelmökség mellett 
Erösen iegelenuült az ellenzéki pártok tevékeny- 

A Mindent a hazáéri párt mem akar részi- 
venni az uj választásokon 

masvar 

molót tart a politikai helyzetről, mig 
Gh. Bratianu a liberális pártok egyesi- 
tésének kérdésével fog beszédében fog- 
lalkozni. A Timpul ugy tudja, hogy 
Gh. Bratianu és Dinu Bratianu között 
ujabb tanácskozás lesz a két párt egye- 
sitéséről és ebben a kérdésben a január 
10-iki Dinu Bartianu elnöklete alatti 
állandó bizottsági ülésen fontos kije- 
lentések fognak történni. 

Ugyancsak Bukarestből jelentik, hogy 
Dem. Dobrescu, a nemzeti parasztpárti 
kormány volt bukaresti főpolgármes- 
tere hazaérkezett és tanácskozni fogl 

irányban, hogy a főváros gazdasági ve- 
zetése tekintetében bizonyos együttmü- 
ködésre megállapodjanak. 
A reggeli lapok jelentése szerint a 

Mindent a hazáért párt az uj választá- 
sokon nem szándékozik részt venni. A 
párt ugyanis nem akarja kockáztatni 

Átvette hivatalát dr. Bireescu megyei 
prefektus, majd beiktatták a város 

uj időközi vezetőségét 

zéseinek szellemében 

azt a népszerüséget, amelyet a decem- 
beri választások alkalmával szerzett. 

-0- 

Majd a prefektus egyenként kivette az 
esküt a tanács uj tagjaitól s utána me- 
legen köszöntötte a helyéről távozó és 
a helyére most lépő tanácstagokat, hang 
sulyozva, hogy keresztény nemzeti szel- 
lemben kell vezetniök az ügyeket. Dr. 

ve az üdvözlést, kijelentette, hogy a kor 
mány programjának megfelelően fogják 
igazgatni Kolozsvár ügyeit. Majd Drá- 
gan polgármester utalt a liberálisok 
négyévi kormányzásának eredményeire, 
kifejezve azt az óhajtását, hogy az uj 
tanács is épitő szellemben dolgozzék 
A város tisztviselői kara nevében dr. 
Pop Dénes főügyész tett igéretet, hogy 
a tisztviselők a legteljesebb odaadással 
fogják teljesiteni az uj kormány célkitü 

kötelességüket. 
Majd dr. Gabor polgármester köszönte 
meg az elhangzott beszédeket, s utána 
a tanácstagok a prefektussal égyütt is- 
fentiszteletre vonultak. 

néelkül nyomul előre Iranco hadserege 
Nanhinsban uj, japánbarát kinai Mormány aláa- 
hult - Dinlomáciai tanácsadóváa nevezte ki az an- 

so0l kormány Sir Roberi Vansittariot 

rémal egyezmény! 

csapatok hadereje megtört és sulyos 
veszteségeket szenvedve mindenütt visz 
szavonulni kénytelen. 

Japanbarat uj kinai kormány 

(SANGHAI.) Nankingban tegnap a 
japán haderők teljes képviselete mael- 
lett kikiáltották az uj kinai kormányt, 
amely kiáltványában árulóknak nyilvá- 
nitja az eddigi központi kormányt. A 
japánok mindent elkövettek, hogy Sang 
haiban is kikiáltsák az uj független ki- 
nai kormányt japán protektorátus mel- 
lett, de eddigi kisérleteik nem jártak 
sikerrel. Sanghaiban máskülönben az 
ujabb terrorcselekmények miatt kihir- 
dették az ostromállapotfot. 

Légi harc. 

Ugyancsak Sanghaikól jelentik, hogy 

vezték a kormány diplomáci 

hogy a külügyi hivatalt é. diplo 

Calinescu belügyminiszterrel abban az 

Cabor Laurean polgármester megköszön 

VII. évfolyam, 1938. J. 

teret bombázta és 8 jap 
titott. Hanciung városa fe 
és kinai repülőgép közöt 
harc, amelyben mind 
ktny veszteségeket szer 

Az angol kormány dielomiáciai t 
nácsadója 

(LONDON.) Robert Vahéítia tőt k 

adójává. Ezzel kapcsolatbar 

szolgálatot jelentős részben 
Vansittart nagyszabásu békec 
is készit elő és rövidesen ellái 
linbe, Párisba és Rómába 
cimü lap azt irja, hogy V k 
nevezése kisérleti jellegü, de ezt az uj 
tást valószinüleg rendszere jyé 
ként Vansittart uj kineve 
is elfoglalja Anglia washingi 
követségét 

ie a gaet célokra leg 
pusu ágyukat és jelzőkészülé 
tanak be és egyáltalában mit 
kozásban fokozni akarják 
védő és támadó erejét. 

Eét áldozata van már 
ua ifagynak városunkban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A 

nagy hideg az elmult éjszaka érte 
maximumát, 17 fokot. A hidegtől fé 
holtan eszméletlen állapotban találtá 
meg Dumitru Secasan szentmihál) 
gazdálkodót, akit a mentők életvesze nas 
lyes állapotban vittek a kórházba a Vis. 
Avram lancu uccából. Megmentésé per 
nem sok a remény. Egy másik félholti sza 
fagyott 
uton találtak, névszerint 
Balcesti községbeli soffört, ki mint k og 
derült tehergépkocsival igyekezett vi ete 
rosunkban. Utközben azonban a gép int 
elromlott és ő ott maradt mellette. f bpen 
aztán félig megfagyva lelte . a 
arra haladó gépkocsi, amely 
sulyos állapitban vitte a klinikára 
vvvvvvvvvvvevvvvvvVV Tel 
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- A KATONAI IGAZOLVÁNYO 
LATTAMOZÁSA. A közbeesett karács jesi 
nyi és ujévi ünnepek miatt a katona üdv 

a
 

igazolványok láttamozása tudvalevőe Z0I 
félbeszakadt és a mai nappal folytató 
lik. Ma, január 3-án az 1915-ös, janud a 

1-én és 5-én az 1914-es, január 8-án 

10-én az 1913-as, január 11-én és 12-é k 
az 1912-es, január 13-án és 14-én a s 
1911-es, január 15-én és 17-én az 1910-e 

korosztályok tartalékosai kötelesek lá 7 

tamoztatni igazolványaikat. Azok, akil je 

valamilyen okból az eddigi láttamozá m 

sokról elkéstek, január 20-ig bezáróla " 
még láttamoztathatják az igasolványai 
kat. 

- Rendőrségi hirek. Ujév. éj zakó 
ján két véres verekedés történt váro 
sunkban. Erdélyi László, Nagy Boldizsá 

sebesültek, ugy, a i 
őket szállitani. A Rom 
alatt Cuibus Iosif vereke 
kaöccsét sebesitette meg 
13. számu házban Hentes 
lány apja revolverével játszadozva me! 
sebesitette a balkezét. A mentők a sebél 
szeti klinikára vitték. Az. eljárás 

éjszakáján Nagy Dénes Jorga ue 
lakó székely aény nagy botrán 

akaró kihivott fendőkrel is det eome 
lott. Kihallgatása után ügye átkerül a 
katonai törvényszékhez, Fatóság elleni 

egy kinai repülőraj a nankingi repülő- erőszak vádjával. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAVYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 


